|l Manuale istruzioni (struzioni originali)
m Instruction manual for owner’s use (Translation of the original instructions)
m Manuel utilisateur (Traduction des instructions originales)
m Betriebsanleitung (Ubersetzung der Originalanleitung)
m Manual de instrucciones (Traduccion de las instrucciones originales)
Manual de instrug¢oes (Tradugao das instrugdes originais)
Gebruiksaanwijzing (vertaling van de originele instructies)
m Brugsanvisning (Overszettelse af den originale vejledning)
m Instruktionsmanual (Oversttning av originalinstruktionerna)
“ Kayttoohjeet (Alkuperaisten ohjeiden kaannos)
m Eyxe1pidio 0dnylwv (Merappaon Twv mpwrétumwy odnyiiv)
Instrukcje obstugi (Tumaczenie oryginainej instrukcji)
m Upute za upotrebu (Prijevod izvomih uputa)
“ Navodila za uporabo (Prevod originalnih navodil)
m Kezelési utmutato (Az eredeti hasznalati utasitas forditasa)
m Prirucka k obsluze (preklad pavodnich pokynai)
m Navod na obsluhu (Preklad originaineho navodu na obsluhu)
m PYKOBOHCTBO No 3KcnnyaTauWnm (Mepesoa opuriHanbHbIX MHCTPYKLNIL)
m Bruksanvisning (Oversettelse av de originale instruksene)
Il Kullanma talimati (Asil yénergelerin cevirisi)

m Manual de utilizare (Traducerea instructiunilor originale)

m P'bKOBOJJ,CTBO N0 eKcnioaTaLuaTa (Mpesog Ha MbpBOHAYANHUTE MHCTPYKLMM)
m Uputstva za upotrebu (Prevod izvomih uputstava)
Instrukcijy vadovélis (Originaliy instrukcijy vertimas)
m Kasutamisjuhend (Originaaljuhiste tslge)
Instrukciju rokasgramata (Originalas instrukcijas tulkojums)
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Attenzione! - Warning! - Attention! - Achtung! - jCuidado! - Atengao! - Waarschuwing! - Advarsel! -
Varning! - Varoitus! - poooxn! - Uwagal - Pozor! - Pozor! - Figyelem! - Pozor! - Pozor! - Buumanue! -
Advarsel! - Uyari! - Atentie! - BHumanue! - Paznja! - Démesio! - Tahelepanu! - Uzmanibu!

Tutti i dati identificativi, costruttore, modello, codice e numero di serie, sono riportati sull'etichetta CE applicata sull'ultima pagina del manuale.
All identification data: manufacturer, model, code and serial number are printed on EC label stuck onto the last page of this manual.

Toutes les données d'identification : fabricant, modéle, référence et numéro de série, sont indiquées sur I'étiquette CE appliquée sur la
derniere page du manuel.

Séamtliche Geréatedaten wie Hersteller, Modell, Artikel- und Seriennummer sind auf der CE-Plakette angefiihrt, die auf der letzten Seite des
Handbuchs abgebildet ist.

Todos los datos identificativos: fabricante, modelo, codigo y nimero de serie figuran en la etiqueta CE aplicada en la Ultima pagina del manual.

Todos os dados de identificagdo: fabricante, modelo, codigo e nimero de série s&o impressos na etiqueta CE colada na Ultima pagina deste
manual.

Alle identificatiegegevens: fabrikant, model, code en serienummer zijn gedrukt op het EG-etiket dat is aangebracht op de laatste pagina van
deze handleiding.

Alle identifikationsoplysninger: Producent, model, kode og serienummer findes pa CE-meerkaten, der er anbragt pa sidste side i denne manual.
Alla identifieringsdata, tillverkare, modell, kod och serienummer, aterges i CE-markningen, som sitter pa sista sidan i manualen.

Kaikki tunnistustiedot, kuten valmistaja, malli, koodi ja sarjanumero I6ytyvat oppaan viimeisella sivulla olevasta CE-merkinnasta.

‘Oha 1a oToIKEia TQUTOTNTAG, KATAOKEUAOTAG, HOVTEAD, kwdikdg, Kai apiBpdg oeipdg, avagépovtal aTnv eTikéta CE mou Bpioketal oy
TeAeuTaia oeida Tou eyxelpidiou xprong.

Wszystkie dane identyfikacyjne: producent, model, kod i numer seryjny zostaty wskazane na oznaczeniu CE przyklejonym na ostatniej stronie
niniejszej instrukcji.

Svi identifikacijski podaci: proizvodac, model, $ifra i serijski broj su ispisani na CE etiketi koja se nalazi na posliednjoj stranici ovog priru¢nika.
Vsi identifikacijski podatki, proizvajalec, model, koda in serijska Stevilka, so navedeni na CE oznaki, ki se nahaja na zadnji strani priro¢nika.
Az azonositashoz szikséges adatok, igymint gyarté, modell, kod és sorozatszam, megtalélhatok a kézikényv utolsé oldaléra ragasztott
EK-cimkén.

V8echny identifikacni udaje (vyrobce, model, kod a sériové ¢islo) jsou vytistény na Stitku EK nalepeném na posledni strané této prirucky.
Véetky identifikacné Udaje (vyrobca, model, kod a sériové Cislo) st vytlacené na $titku EK nalepenom na posledne;j strane tejto prirucky.

Bce naeHTUMKaLMOHHbIE AaHHbIE, HA3BaHE NPON3BOAUTENS, MOAEMb, HOMEP 1 CepuiiHbI HOMEP ykasaHbl Ha aTukeTke CE, HakneeHHoM
Ha nocnefHew CTpaHuLEe pyKoBOACTBA.

Alle identifikasjonsdata: Produsent, modell, kode og serienummer er trykt pa EU-merket som du finner pa den siste siden i denne
bruksanvisningen.

Tim kimlik verileri: retici, model, kod ve seri numarasi, bu kilavuzun son sayfasina yapistirilmis olan AT etiketi (izerine basilmigtir.

Toate datele de identificare, producatorul, modelul, codul si numérul de serie sunt redate pe eticheta CE aplicata pe ultima pagind a manualului.

Benukyv naeHTUAMKaLMOHHY aHHK - IPOM3BOAWTEN, MOLEN, KOZ U CEpUeH HOMep - ca oTrieyaTa Bbpxy CE MapkupoBkaTta Ha nocneaHata
CTpaHMLia Ha HaCTOSILLOTO PBKOBOACTBO.

Svi identifikacijski podaci: proizvodac, model, $ifra i serijski broj su ispisani na CE etiketi koja se nakazi na zadnjoj strani ovog priruénika.

Visi identifikaciniai duomenys: gamintojas, modelis, kodas ir serijos numeris, yra i$spausdinti EB etiketéje, priklijuotoje paskutiniame Sio
vadovo puslapyje.

Koik identifitseerimisandmed, nagu tootja, mudel, kood ja seerianumber, on triikitud toote tagakilljel olevale EU margistusele.

Visi identifikacijas dati: razotajs, modelis, kods un sérijas numurs ir drukati uz EK etiketes, kas pieliméta §is rokasgramatas pédéja lapa.



(IT) Dichiarazione di conformita CE - (GB) Declaration of conformity EC - (FR) Déclaration de conformité CE -
(DE) EG Konformitétserklarung - (ES) Declaracién de conformidad CE - (PT) Declaragao de conformidade CE -
(NL) Verklaring van overeenstemming EEG - (DK) CE-Overensstemmelseserklaring -

(SE) Forsakran om CE-6verensstdmmelse - (FI) CE Vaatimustenmukaisuusvakuutus -

(GR) AnAwon ouppopewong CE - (PL) Deklaracja zgodnosci WE -

(HR) Izjava o sukladnosti direktivama EZ - (SI) Izjava o skladnosti ES -

(HU) EK Megfelelési nyilatkozat - (CZ) ES Prohlaseni o shodé - (SK) Prehlasenie ES o zhode -

(RU) Aeknapaums o cootBeTcTBMM HopMaMm EO - (NO) EF-overensstemmelseserklaring -

(TR) AT uygunluk beyani - (RO) Declaratie de conformitate CE -

(BG) Aeknapaums 3a cboTBeTCTBME MO cTaHAapT Ha EO - (RS) Izjava o sukladnosti propisima EZ -

(LT) Deklaracija dél EB reikalavimy vykdymy - (EE) Vastavusdeklaratsioon EK - (LV) Pazinojums par atbilstibu EK prasibam

La seguente dichiarazione & allegata in copia originale al compressore - The following declaration is attached to the compressor in original copy -
La déclaration suivante est jointe en copie originale au compresseur - Die gegenstandliche Erklarung wird im Original dem Kompressor beigepackt -
La siguiente declaracion se adjunta en copia original al compresor - A seguinte declaragao estd anexada ao compressor na copia original -
Een originele kopie van de onderhavige verklaring is bij de compressor gevoegd - Denne erklzering vedlzegges kompressoren i farsteeksemplar -
Foljande forsakran bifogas kompressorn i originalkopia - Seuraava vakuutus on liitetty kompressoriin alkuperaisena kopiona -
AubevTiké avTiTuTio TNG TapakdTw dAAwaong TTpooapTdtal oTov oupTmeoTn - Oryginat niniejszej deklaracii jest dotaczony do sprezarki -

Uz kompresor je prilozena kopija originala sljedece izjave - Ta izjava je v originalu prilozena kompresorju -

Az alabbi nyilatkozat eredeti példanya a kompresszor mellékletét képezi - Nasledujici prohlasenti je pfilozeno ke kompresoru v originalni kopii -
Nasledujuce vyhlasenie je priloZzené ku kompresoru v originalnej kdpii - OpurnHan geknapauuu npunaraetcs kK KOMNpPeccopy -

Den falgende erkleeringen er festet til kompressoren i original kopi - Asagidaki beyan, orijinal niisha olarak kompresére ilistirilmistir -
Urmaétoarea declaratie este anexata in copie originala la compresor - OpuruHanHo konue Ha crneaHaTta Aeknapaums e npukpeneHa kbM komnpecopa -
Uz kompresor je priloZzena kopija originala sledece izjave - Toliau pateiktos deklaracijos originali kopija pritvirtinta prie kompresoriaus -

Selle avalduse originaaleksemplar on kinnitatud kompressorile - Sekojo$as deklaracijas originala kopija ir pievienota kompresoram

Il costruttore - The manufacturer - Le fabricant - der Hersteller - El fabricante - O fabricante -
De fabrikant - Producent - Tillverkare - Valmistaja - O karaokevaoTig - Producent -
Proizvodaé - Proizvajalec - A gyarté - Vyrobce - Vyrobca - Mpoussogutens - Produsent - Uretici -
Producatorul - MpousBoguten - Proizvoda¢ - Gamintojas - Tootja - Razotajs

IT Dichiara sotto la sua esclusiva responsabilita, che il compressore d’aria qui di seguito descritto & conforme a tutte le disposizioni pertinenti delle
seguenti direttive comunitarie: 2006/42/CE, 2000/14/CE (D. Igs. N. 262/02), 2014/30/UE, 2011/65/UE
Sono state applicate le seguenti norme armonizzate nell'ultima versione pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale Europea:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

GB  Declares under its sole responsibility that the air compressor described below complies with all relevant regulations of the following EU
directives: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU
The following harmonised standards have been applied in the latest version published on the Official Journal of the European Union:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

FR  Déclare sous son entiere responsabilité que le compresseur d’air décrit ci-aprés est conforme a toutes les dispositions pertinentes des
directives communautaires suivantes: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE
Les normes suivantes harmonisées dans la derniére version publiée au Journal Officiel de I'Union Européenne ont été appliquées:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

DE  Erklart unter ihrer alleinigen Verantwortung, dass der in Folge beschriebene Luftkompressor allen einschlagigen Bestimmungen der folgenden
EU-Richtlinien entspricht: 2006/42/EG, 2000/14/EG, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Die folgenden Harmonisierten Normen wurden in der jlingsten im Amtsblatt der Européischen Union veroffentlichten Version angewendet:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

ES Declara, bajo su exclusiva responsabilidad, que el compresor de aire descrito a continuacién responde a todas las disposiciones pertinentes de
las siguientes directivas comunitarias: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE
Se han aplicado las siguientes normas armonizadas en la ultima versién publicada en el Diario Oficial de la Unién Europea:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

PT  Declara sob a sua exclusiva responsabilidade que o compressor de ar descrito a seguir estd em conformidade com todas as normas
relevantes das seguintes directivas da UE: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE
As seguintes normas harmonizadas foram aplicadas na Ultima vers&o publicada no Jornal Oficial da Unido Europeia:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

NL  Verklaart onder zijneigen verantwoordelijkheid dat de hieronder beschreven persluchtcompressor voldoet aan alle voorschriften van de
volgende EG-richtlijnen: 2006/42/EG, 2000/14/EG, 2014/30/EU, 2011/65/EU
De volgende geharmoniseerde standaards zijn toegepast in de laatste versie gepubliceerd in het Publicatieblad van de Europese Unie:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

DK  Erkleerer under eget ansvar, at luftkompressoren, der beskrives nedenfor, er i overensstemmelse med alle relevante forordninger fra de
folgende EU-direktiver: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU
De folgende harmoniserede standarder ger sig geeldende for den seneste version, som er offentliggjort i De Europaeiske Fzellesskabers
Tidende: EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3




SE

Forsakrar under eget ansvar att den luftkompressor som beskrivs nedan éverensstdmmer med alla tillhérande foreskrifter i foljande EG-direktiv:
2006/42/EG, 2000/14/EG, 2014/30/EU, 2011/65/EU

Féljande harmoniserade standarder har tillampats i den senaste versionen, som publicerats i den Euopeiska unionens officiella tidning:

EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

Fl Vakuuttaa omalla vastuullaan, ettéd seuraavassa esitelty iimakompressori vastaa kaikkia seuraavien Euroopan direktiivien vaatimuksia:
2006/42/EY, 2000/14/EY, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Seuraavia harmonisoituja normeja, joiden viimeisin versio on julkaistu Euroopan unionin virallisessa lehdessa, on sovellettu:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

GR  AnAdvel pe atrokAEIOTIKA BIKH TNG €UBUVN, 6TI O CUNTTIECTHG A£POG TTOU TTEPIYPAPETAI TIAPOKATW TUHHOPPWVETAI JE OAEG TIG OXETIKEG DIATASEIG
TWV €§AG KoIVOTIKWV odnyiwv: 2006/42/EK, 2000/14/EK, 2014/30/EE, 2011/65/EE
E@apuoéoTtnkav ol §Ag evappoviopévol kavoviopoi aTnv TeAeutaia ékdoon Tng Etrionung E@nuepidag Twv Eupwrdikwy KolvotATtwy:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

PL  Oswiadcza na swojg wylaczng odpowiedzialno$¢, ze opisana ponizej sprezarka spetnia wszystkie stosowne przepisy zawarte w nastepujacych
dyrektywach Unii Europejskiej: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/UE, 2011/65/UE
Nastepujace ujednolicone normy majg zastosowanie w najbardziej aktualnej wersji opublikowanej w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

HR  Izjavljuje pod vlastitom odgovorno$céu da dolje opisani kompresor zraka udovoljava svim vaze¢im propisima sljedecih Direktiva EU:
2006/42/EZ, 2000/14/EZ, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Slijedece uskladene norme primjenjuju se u najnovijoj verziji objavljenoj u Sluzbenom listu Europske unije:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

Sl Izjavlja pod lastno odgovornostjo, da je v nadaljevanju opisan kompresor za zrak skladen z vsemi dologili s podro¢ja naslednjih direktiv
skupnosti: 2006/42/EU, 2000/14/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Uveljavljeni so naslednji harmonizirani standardi zadnje verzije, objavljene v Uradnem listu Evropske skupnosti:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

HU  Kizérélagos felel6ssége tudataban kijelenti, hogy a lent megnevezett kompresszor megfelel a kdvetkezé EU iranyelvek vonatkozé
rendelkezéseinek: 2006/42/EK, 2000/14/EK, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Az alabbi harmonizalt szabvanyokat az Eurépai Uni¢ Hivatalos Lapjaban kozzétett legutébbi valtozatuk szerint alkalmaztuk:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

CZ  Prohlasuje s plnou odpovédnosti, Ze uvedeny vzduchovy kompresor spliiuje véechna pfislusna nafizeni nasledujicich smérnic EU:
2006/42/ES, 2000/14/ES, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Pouzity byly nasledujici harmonizované normy publikované v Ufednim véstniku Evropské unie v nejnovéjsich verzich:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

SK  Vyhlasuje na vlastnt zodpovednost, ze uvedeny vzduchovy kompresor spiiia vietky prislusné nariadenia nasledujticich smernic EU:
2006/42/ES, 2000/14/ES, 2014/30/EU, 2011/65/EU .
Boli pouzité nasledujuce harmonizované normy publikované v Uradnom vestniku Eurépskej tnie v najnovsich verziach:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

RU  3asBnsieT noa CBOK UCKIIOUNTENbHYKO OTBETCTBEHHOCTb, UTO BO3/YLLHBIA KOMMPECCOP, OMMCAHHBIN HUXE, OTBEYAET BCEM COOTBETCTBYIOLIMM
NoMNoXeHNsM cneaytolmnx esponenckux anpextus: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU
CrieaytoLLme rapMOHU3VNPOBaHHbIE CTaHAaPTbl GbiNK MPUMEHEHbI B MOCNeAHe peaakLum, onyGrnuKoBaHHON B NPaBUTENbCTBEHHOM BECTHUKE
EC: EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

NO  Erklzerer under eget ansvar at luftkompressoren her beskrevet er i overensstemmelse med alle krav i de fglgende EU-forskriftene:
2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU
De felgende harmoniserte standardene er brukt i den siste versjonen trykt i den Den europeiske unions tidende (EUT):
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

TR  Tek sorumluluk kendisinde olmak lizere, asagida agiklanan hava kompresériiniin, izleyen AB direktiflerinin ilgili tim yonetmeliklerine uygun
oldugunu beyan eder: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/UE, 2011/65/UE
Avrupa Birligi'nin Resmi Gazetesi'nde yayinlanan son siirimde, asagidaki uyumlulastiriimis standartlar uygulanmistir:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

RO  Declaré pe propria raspundere ca compresorul de aer descris in continuare este conform cu toate dispozitiile in materie ale urmétoarelor
directive comunitare: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE
Au fost aplicate urmétoarele standarde armonizate in ultima versiune publicatéd in Jurnalul Oficial al Uniunii Europene:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

BG [eknapvpa Ha coGcTBeHa OTFOBOPHOCT, Y€ OMUCaHUAT Mo-A051y Bb3AyLLIEH KOMMPEeCop OTroBapsi Ha BCUYKW CbOTBETHU pasnopendtu Ha
cnepHuTe AupekTusu Ha EC: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EC, 2011/65/EC
CnepHuUTe XapMOHM3MpaHW CTaH4apTu ca NPUNOXeHU B Hal-HOBOTO u3fanwve, ny6nukysaHo B OduvumaneH BeCTHUK Ha EBponeiickus cbio3:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

RS  Izjavljuje pod licnom odgovorno$éu da je dole opisan kompresor vazduha u skladu sa svim vazecim propisima sledecih Direktiva EU:
2006/42/EZ, 2000/14/EZ, 2014/30/EU, 2011/65/EU
Sledece uskladene norme primenjuju se u najnovijoj verziji objavljenoj u Sluzbenom glasniku Evropske unije:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

LT  Su visa atsakomybe parei$kia, kad Zemiau aprasytas oro kompresorius atitinka visus taikomus reglamentus, apibréztus Siose ES direktyvose:
2006/42/EB, 2000/14/EB, 2014/30/ES, 2011/65/ES
Toliau nurodyti darnieji standartai buvo pritaikyti naujausioje versijoje, publikuotoje Europos Sajungos oficialiajame leidinyje:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

EE  Avaldab enda taieliku vastutusega, et jargnevalt kirjeldatud 6hukompressor vastab kdigile jargmiste EL-i direktiivide eeskirjadele:
2006/42/EU, 2000/14/EU, 2014/30/EL, 2011/65/EL
Euroopa Liidu Teatajas avaldatud uusimas versioonis on kohaldatud jargmisi Uhtlustatud standardeid:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

LV Pilniba apstiprina, ka talak minétais gaisa kompresors atbilst visiem $adu ES direktivu noteikumiem:

2006/42/EK, 2000/14/EK, 2014/30/ES, 2011/65/ES
Jaunakajai versijai, kas publicéta Eiropas Savienibas oficialaja laikraksta, ir pieméroti $adi vienotie standarti:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3
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(IT) LEGENDA SEGNALETICA DI SICUREZZA SUI PRODOTTI
KEY TO PRODUCT SAFETY SIGNS

® LEGENDE DES PICTOGRAMMES DE SECURITE
FIGURANT SUR LES PRODUITS

@ ERKLARUNG DER SICHERHEITSKENNZEICHNUNG AN
DEN PRODUKTEN

) INSCRIPCION DE LA SENALIZACION DE SEGURIDAD
COLOCADA EN LOS PRODUCTOS

. LEGENDA DA SINALETICA DE SEGURANGA NOS
PRODUTOS

VERKLARING WAARSCHUWINGSSYMBOLEN OP
PRODUCTEN

@ SIGNATURFORKLARING TIL PRODUKTERNES
SIKKERHEDSSKILTNING

@ FORKLARING TILL SAKERHETSSYMBOLER PA
PRODUKTERNA

® TUOTTEITA KOSKEVAT TURVAMERKIT

YNOMNHMA THMATQN AZ®AAEIAZ ZTA MPOIONTA
LEGENDA ZNAKOW OSTRZEGAWCZYCH NA WYROBACH
ZNAKOVI ZA UPOZORENJE NA PROIZVODIMA

Qe

IT  Leggere attentamente il manuale d'istruzioni prima dell'uso

GB Before use, read the handbook carefully

FR Lire attentivement le Manuel Opérateur avant toute utilisation

DE Vor Inbetriebnahme Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen

ES Leer atentamente el manual de instrucciones antes de usar el equipo

PT Ler com atengdo o manual de instrugdes antes do uso

NL Lees voor gebruik aandachtig de handleiding door

DK Lees omhyggeligt instruktionsmanualen far brug

SE Lés bruksanvisningen noggrant fére anvandning

Fl  Lue kayttdopas huolellisesti ennen kayttéa

GR AIaBAoTE TIPOOEKTIKG TO EYXEIPIGIO OBNYIWVV TIPIV ATTO TN XPrion

PL Przed uzyciem nalezy doktadnie zapoznac¢ sie z instrukcjami obstugi

HR Prije upotrebe pazljivo procitajte upute za upotrebo

Sl Pred uporabo, pazljivo preberite navodila za uporabo

HU Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet

CZ Pred zahajenim prace si pozorné prectéte prirucku pro pouZiti.

SK Pred pouzivanim vyrobku si pozorne precitajte navod na jeho pouzitie

RU [Mepepn Tem, Kak npucTynuTb k paboTe, BHUMATENbHO NpounTaiiTe
MHCTPYKLMIO MO 3Kcnnyatauumn

NO Les ngye bruksanvisningen for bruk

TR Kullanimdan énce kullanim kilavuzunu dikkatlice okuyunuz

RO Cititi cu atenie manualul de instructiuni inainte de utilizare!

BG BHuMartenHo npoyeTeTe pbKOBOACTBOTO MO ekcnnoarauys npeay ynorpeda

RS Pre upotrebe pazljivo procitajte priru¢nik s uputstvima

LT Prie$ imdamiesi darbo atidZiai perskaitykite naudojimo vadovélj

EE Enne kasutamist lugege kasutamisjuhend tahelepanelikult labi

LV  Uzmanigi izlasiet izmanto$anas instrukciju pirms produkta lietoSanas

IT  Pericolo di scottature

GB Warning, hot surfaces

FR Risque de brdlures

DE Warnung! Gefahr heiRer Temperaturen!
ES Peligro de quemaduras
PT Perigo de queimaduras
NL Gevaar voor brandwonden
DK Risiko for skoldning

SE Risk for brannskador

FI  Palovammavaara

GR Kivduvog eykaupatwy

(S OPOZORILNI ZNAKI NA PROIZVODIH

@A TERMEKEKEN TALALHATO BIZTONSAGI JELZESEK
LISTAJA

(C2) BEZPECNOSTNI ZNACENI NA VYROBCICH

LEGENDA: BEZPECNOSTNE OZNACENIA NA
VYROBKOCH

YCIOBHbIE NMPEAYNPEAUTENbHbIE 3HAKU NO
BE3OMNACHOCTU PABOTbI C U3OENUAMU

SIKKERHETSTEGNFORKLARING PA PRODUKTENE
URUNLER HAKKINDA GUVENLIK TALIMATLARI LEJANDI

@ LEGENDA INDICATOARELOR DE SECURITATE APLICATE
PE PRODUSE

TNEFEHOA HA 3HALIMTE 3A BE3OMNACHOCT BbPXY U3OENUATA

@ UPOZORAVAJUCE NAZNAKE O BEZBEDNOSTI
PROIZVODA

@ SUTARTINIAI |SPEJAMIEJI ZENKLAI DEL DARBO
SAUGUMO SU GAMINIAIS

(EE) OHUTUSNOUDED
(1Y) PRODUKTU DROSIBAS NORADIJUMA ZIMJU SARAKSTS

PL Uwaga, grozi poparzeniem
HR Opasnost opekotina

Sl Nevarnost opeklin

HU Figyelem, éget6 feliiletek
CZ Nebezpeci spaleni!

SK Nebezpecenstvo popalenia !
RU OnacHocTb oxora

NO Fare for & brenne seg

TR Yanma tehlikesi

RO Pericol de arsuri

BG OnacHoCT OT usrapsiHust

RS Opasnost od opekotina

LT Nudegimo pavojus

EE Sittivuse oht

LV Piesargieties no apdedzinasana

IT  Attenzione corrente elettrica

GB Dangerous voltage

FR Attention: présence de courant électrique
DE Achtung, elektrische Spannung

ES Atencion, corriente eléctrica

PT Atenc&o corrente eléctrica

NL Attentie, elektrische stroom

DK Advarsel elektrisk stram

SE Varning - elektricitet

FI Huom. vaarallinen jénnite

GR TMpoooxr NAEKTPIKO peUpa

PL Uwaga, niebezpieczenstwo porazenia pradem elektrycznym
HR Paznja, elektri¢ni napon

Sl Pozor, elektricna napetost

HU Figyelem, elektromos aram

CZ Pozor - elektrické napéti!

SK Pozor - elektricky prud !

RU Pyick aneKkTpu4eckoro HanpskeHus
NO Forsiktig elektrisk stram

TR Dikkat elektrik akimi

RO Atentie! Pericol electric

BG BHuMaHue: enekTpu4ekn Tok

RS PazZnja elektri¢na struja

LT Elektros jtampos rizika

EE Ettevaatust - elektrivool

LV Esiet uzmanigi - elektribas plisma



Pericolo avviamento automatico IT  Spurgare il serbatoio ogni giorno

Danger - automatic control (closed loop) GB Drain out the tank daily

Risque de démarrage automatique FR Purger le réservoir quotidiennement
Gefahr durch automatischen Anlauf DE den Druckluftbehalter taglich entliiften
Peligro de arranque automatico ES Purgar el depésito todos los dias

Perigo arranque automatico PT Esvazie o reservatério a cada dia

Gevaar voor automatisch starten NL Ontlucht het reservoir dagelijks

Fare automatisk start DK Tom tanken hver dag

Risk fér automatisk start SE To6m tanken varje dag

Automaattisen kéynnistymisen vaara Fl  Tyhjenna séilid paivittain

Kivduvog autéparng ekkivnong GR Na ekteAeite kaBnuepIv arooTPAyYION TNG dE§AMEVHS
Uwaga, niebezpieczenstwo automatycznego uruchomienia sie PL Oproézniaj zbiornik codziennie

Opasnost kod automastkog uklapanja HR Spremnik praznite svakodnevno
Nevarnost pri avtomatskem zagonu Sl Rezervoar izpraznite vsak dan
Automatikus beindulas veszélye HU Naponta eressze le a tartalyt

Nebezpeci - automatické spousténi! CZ Odvzdu$niujte nadobu kazdy den
Nebezpecenstvo - automatické spustenie ! SK Kazdodenne distit nadrz

OnacHOCTb aBTOMATUYECKOrO BKIIOYEHNS RU ExeaHeBHO OCyLLECTBNATL NpoayBKy Gaka
Fare for automatisk oppstart NO Tappe av tanken hver dag

Dikkat otomatik galisma tehlikesi TR Depoyu giinliik

Pericol pornire automata RO Goliti zilnic rezervorul

OnacHoCT OT aBTOMaTUYHO NycKkaHe B Xof BG T[pogyxsaHe Ha pe3epBoapa Bceku AeH
Opasnost od automatskog pokretanja RS Rezervoar praznite svakodnevno
Automatinio jsijungimo pavojus LT Kiekvieng dieng iSleiskite kondensata i$ rezervuaro
Ohtlik - automaatiline kaivitus EE Laske paak iga paev tiihjaks

Uzmanibu - automatiska iedarbina$anas LV Katru dienu izlaidiet gaisu no tvertnes

Protezione obbligatoria dell'udito, della vista e delle vie respiratorie
Hearing, sight and respiratory protection must be worn

Portobligatoire de protections auditives, oculaires et des voies respiratoires
Gehérschutz, Augenschutz und Atemschutz sind obligatorisch vorgeschrieben
Proteccion obligatoria de los oidos, de la vista y de las vias respiratorias
Protecgéo obrigatoria do ouvido, da vista e das vias respiratérias
Verplichte bescherming van oren, ogen en luchtwegen

Obligatorisk beskyttelse af harelse, syn og luftveje

Horselskydd, skyddsglasdgon och andningsmask obligatoriskt
Kéytettava kuulosuojaimia, suojalaseja ja hengityksensuojaimia
YTTOXPEWTIKG TTPOCTATEUTIKS OKONG, 6pAaNG Kal TOU AvVaTIVEUGTIKOU GUCTAHATOG
Obowiazkowo zabezpieczy¢ stuch, wzrok i drogi oddechowe

Obavezna zastita ociju, dinih puteva i sluha

Obvezna zascita o¢i, dihal in sluha

Alégutak, a latas és a hallas védelme kételezé

Povinnost chranit sluch, oci a dychaci cesty.

Povinna ochrana sluchu, zraku a dychacich ciest !

Obsi3aTenbHas 3alyuTa yLwei, nuua u ablxatenbHbIX NyTei

Obligatorisk & ta i bruk harselsvern, vernebriller og pustemaske

Mecburi isitme, gérme ve solunum yollari korumasi

Echipament de protectie obligatoriu pentru urechi, ochi si cai respiratorii
BaabmKUTENHUCPeaCTBa3asaLUMTaHACTTYXa, 3DEHNETONANXATENHUTEMbTULLA
Obavezna zastita sluha, vida i di$nih puteva

Privaloma ausy, veido ir kvépavimo taky apsauga

Kuulmis-, négemis- ning hingamisteede kaitse on kohustuslik

Obligata dzirdes, redzes un elpo$anas celu aizsardziba



(IT) DATI TECNICI: Fare riferimento all®etichetta applicata
sull'ultima pagina del manuale

TECHNICAL DATA: Please, refer to the label stuck onto the
last page of this manual

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES : Se référer a I'étiquette
appliquée sur la derniére page du manuel

TECHNISCHE DATEN: Sie sind dem Etikett zu entnehmen,
das an der letzten Seite des Handbuchs angebracht ist

@ DATOS TECNICOS: Consulte la etiqueta aplicada en la ultima
pagina del manual

DADOS TECNICOS: Por favor, consulte o rétulo aplicado na
ultima pagina deste manual

@ TECHNISCHE GEGEVENS: Raadpleeg het etiket dat is
aangebracht op de laatste pagina van deze handleiding

TEKNISKE DATA: Se maerkaten, der er sat pa sidste side af
denne manual

(SE) TEKNISKA DATA: Se etiketten applicerad pa sista sidan i
denna manual

(FD TEKNISET TIEDOT: Tiedot I8ytyvat kayttsoppaan viimeiselle
sivulle kiinnitetysta etiketista

TEXNIKA ZTOIXEIA: AvaTtpégTe GTnV ETIKETA TTOU Eival
UTTapXEl OTNV TeAeuTaia oeAida Tou eyxelpIdiou

DANE TECHNICZNE: Odnosi sie do etykietki znajdujacej sie
na ostatniej strony instrukcji obstugi

TEHNIEKI PODACI: Molimo vas pogledaite etiketu na
posljednjoj stranici ovog priru¢nika

@ TEHNICNI PODATKI: Poglej oznako, navedeno na zadnji
strani prirocnika

(HU) MUSZAKI ADATOK: Lasd a kézikényv utolsé oldaldra
ragasztott cimkét

(C2) TECHNICKE UDAJE: Informace naleznete na &titku
nalepeném na posledni strané manualu

(SK) TECHNICKE UDAJE: Informacie néjdete na stitku nalepenom
na poslednej strane tejto prirucky

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKWU: CmoTpuTE 3TUKETKY,
NPUKPENIEHHYI0 Ha NOCNeHeN CTpaHuLiEe PyKOBOACTBa

TEKNISKE DATA: Det vises til etiketten festet til siste side i
denne manualen

TEKNIK VERILER: Liitfen bu kilavuzun son sayfasina
yapistiriimis olan etikete bakiniz

DATE TEHNICE: V3 rugam s consultati eticheta lipita pe
ultima pagina a acestui manual

TEXHI/I‘-IECKVI OAHHW: BwxTte etuketa, 3aneneH Ha
rocrnefHaTa cTpaHuLa Ha HacTOSILIOTO PbKOBOACTBO

TEHNIGKI PODACI: Pogledaite etiketu zaleplienu na
poslednjoj strani priru€nika

(LD TECHNINIAI DUOMENYS: Remtis etiketés, priklijuotos ant
paskutinio instrukcijy vadovo puslapio, duomenimis

(EE) TEHNILISED ANDMED: vt juhendi viimase lehekiilje kiiljes
olevat silti

(V) TEHNISKIE DATI: Skatiet uziimi, kas piestiprinata pie
rokasgramatas pédéjas lappuses

(IT) Facsimile targhetta identificazione prodotto - (GB) Facsimile product identification plate - (FR) Fac-similé plaquette signalétique du produit -
(DE) Faksimile Produkttypenschild - (ES) Fac-simil placa identificacion del producto - (PT) Fac-simile da placa de identificagdo do produto -
(NL) Facsimile identificatieplaatje product - (DK) lllustration af markeplade - (SE) Facsimile produkt typskylt -

(FI) Tuotteen arvokilven nakdiskopio - (GR) MioTé avtiypago mivakidag avayvapiong wpoiovrog - (PL) Wzér tabliczki identyfikujacej produkt -
(HR) Faksimil plocica s identifikacijskim podacima proizvoda - (S) Vzorec identifikacijske ploS¢ice za izdelek -

(HU) A termék azonosito tablajanak masolata - (CZ) Faksimile typového stitku - (SK) Faksimile typového stitku -

(RU) O6pasew uaeHTUMKaLmMOHHOI Tabnuykm Ha npoaykumio - (NO) Faksimile av skiltet som identifiserer produktet -

(TR) Faks iriin tanitim plakasi - (RO) Fax placuta de identificare a produsului -

(BG) ®akcumune ot Tabenata ¢ naeHTUMKaLMOHHUTE AaHHK Ha NpoaykTa - (RS) Faksimil tablica sa identifikacionim podacima proizvoda -
(LT) Produkto identifikacinés lentelés faksimilé - (EE) Toote andmeplaadi koopia - (LV) Izstradajuma identifikacijas plaksnites kopija
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GB

FR

DE

ES

Legenda:

1- Dati del costruttore

2 - Marchio CE e simbolo RAEE

3 - Modello / Codice / Numero di serie

4 - Aria aspirata misurata in (I/min) e (cfm)

5- Aria resa dal compressore misurata in (I/min) e (cfm)

6 - Pressione massima di esercizio (bar e PSI), capacita del
serbatoio (I), giri al minuto (RPM), peso (kg)

7 - Livello di potenza acustica garantito in dB(A);
Livello di potenza acustica misurato in dB(A)

8 - Dati elettrici: tensione di alimentazione (V), frequenza (Hz),
corrente assorbita (A), potenza in (kW) e (HP)

9 - Fattore di servizio

10 - Dichiarazione di origine

11 - Anno di produzione/fabbricazione

Legend:

1- Manufacturer’s data

2 - CE mark and WEEE symbol

3 - Type/ Code / Serial Number

4 - Air displacement expressed in (I/min) and (cfm)

5 - Air delivered by the compressor expressed in (I/min) and (cfm)

6 - Maximum operating pressure (bar and PSI), tank capacity (1),

rotations per minute (RPM), weight (kg)

Guaranteed sound power level in dB(A);

Measured sound power level in dB(A)

8 - Electric data: voltage (V), frequency (Hz), absorption (A), power
in (kW) and (HP)

9- Duty cycle

10 - Declaration of origin

11 - Year of production/manufacturing
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Légende :

1- Données du constructeur

2 - Marquage CE et symbole DEEE

3 - Modéle / Code / Numéro de série

4 - Air aspiré mesuré en (I/min) et (cfm)

5 - Air refoulé par le compresseur mesuré en (I/min) et (cfm)

6 - Pression maximale de fonctionnement (bar et PSI), capacité du
réservoir (1), tours par minute (RPM), poids (kg)

7 - Niveau de puissance acoustique garanti en dB(A)
Niveau de puissance acoustique mesuré en dB(A)

8- Données électriques : tension d’alimentation (V), fréquence
(Hz), courant absorbé (A), puissance en (kW) et (HP)

9 - Facteur de service

10 - Déclaration d’origine

11 - Année de production/fabrication

Zeichenerklarung:

1- Daten des Herstellers

2 - CE-Zeichen und WEEE-Symbol

3 - Modell / Code / Seriennummer

4 - Saugluft gemessen in (Liter/Min) und (Kubikfu/Min)

5- Vom Kompressor bereitgestellte Luft gemessen in (Liter/Min)
und (Kubikfu®/Min)

6 - Maximaler Betriebsdruck (bar und PSI), Fassungsvermdgen des
Tanks (Liter), Drehzahl (U/Min), Gewicht (kg)

7 - Garantierter Schallleistungspegel in dB(A)
Gemessener Schallleistungspegel in dB(A)

8 - Elektrische Daten: Versorgungsspannung (V), Frequenz (Hz),
Stromaufnahme (A), Leistung in (kW) und (PS)

9 - Servicefaktor

10 - Ursprungserklarung

11 - Produktions-/Herstellungsjahr

Leyenda:

1- Datos del constructor

2 - Marca CE y simbolo RAEE

3 - Modelo / Cédigo / Numero de serie

4 - Aire aspirado medido en (I/min) y (cfm)

5 - Aire entregado por el compresor medido en (I/min) y (cfm)

6 - Presion maxima de funcionamiento (bar y PSI), capacidad del

deposito (1), revoluciones por minuto (RPM), peso (kg)

Nivel de potencia acustica garantizado en dB(A)

Nivel de potencia acustica medido en dB(A)

8 - Datos eléctricos: tension de alimentacion (V), frecuencia (Hz),
corriente absorbida (A), potencia en (kW) y (HP)

9 - Factor de servicio

10 - Declaracion de origen

11 - Afio de produccién/fabricacion
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PT

NL

DK

SE

Fl

Legenda:

1- Dados do fabricante

2 - Marca CE e simbolo RAEE

3 - Modelo / Cédigo / Nimero de série

4 - Ar aspirado medido em (I/min) e (cfm)

5- Arfornecido pelo compressor medido em (I/min) e (cfm)

6 - Pressdo maxima de funcionamento (bar e PSI), capacidade do
reservatorio (1), rotagdes por minuto (RPM), peso (kg)

7 - Nivel de poténcia acustica garantido em dB(A)
Nivel de poténcia sonora medido em dB(A)

8- Dados elétricos: tenséo de alimentagéo (V), frequéncia (Hz),
corrente absorvida (A), poténcia em (kW) e (HP)

9- Fator de servico

10 - Declaragéo de origem

11 - Ano de produgéo/fabricagéo

Legenda:

1- Gegevens van de fabrikant

2 - CE-markering en AEEA-symbool

3 - Model / Code / Serienummer

4 - Gemeten aangezogen lucht in (I/min) en (cfm)

5- Gemeten luchtopbrengst van de compressor in (I/min) en (cfm)

6 - Maximale bedrijfsdruk (bar en PSI), inhoud van het reservair (I),
toeren per minuut (RPM), gewicht (kg)

7 - Gegarandeerd geluidsemissieniveau in dB(A)
Gemeten geluidsemissieniveau in dB(A)

8 - Elektrische gegevens: voedingsspanning (V), frequentie (Hz),
opgenomen stroom (A), vermogen in (kW) en (pk)

9 - Bedrijfsfactor

10 - Verklaring van oorsprong

11 - Jaar van productie/fabricage

Forklaring:

1- Fabrikat

2 - CE-meerkning og WEEE-symbol

3- Type/Kode / Serienummer

4 - Slagvolumen i (I/min) og (cfm)

5- Afgivet luftmaengde i (I/min) og (cfm)

6 - Maks. arbejdstryk (bar og PSI), tanksterrelse (1), omdrejninger
pr. minut (RPM), veegt (kg)

7 - Garanteret lydeffektniveau i dB(A)
Malt lydeffektniveau i dB(A)

8 - Elektriske data: spaending (V), frekvens (Hz), streamforbrug (A),
effekt i (kW) og (hk)

9 - Intermittens

10 - Oprindelseserkleering

11 - Fabrikationsar

Teckenforklaring:

1- Tillverkarens data

2 - CE-marke och RAEE symbol

3 - Modell / Kod / Serienummer

4 - Luftflode métt i (/min) och (cfm)

5 - Luft fran kompressorn métt i (I/min) och (cfm)

6 - Maximalt driftstryck (bar och PSI), tankvolym (I), varv per minut
(RPM), vikt (kg)

7 - Garanterad ljudeffektniva i dB(A)
Uppmétt ljudeffektniva i dB(A)

8- Elektriska data: matningsspanning (V), frekvens (Hz),
stromforbrukning (A), effekt i (kW) och (HP)

9 - Servicefaktor

10 - Ursprungsdeklaration

11 - Tillverkningsar

Selitykset:

1- Valmistajan tiedot

2 - CE-merkinta ja WEEE-symboli

3 - Malli / Koodi / Sarjanumero

4 - Imuilma mitattuna yksikolla (I/min) ja (cfm)

5 - Kompressorin tuottama ilma mitattuna yksikalla (I/min) ja (cfm)

6 - Suurin kayttpaine (bar ja PSI), séilion tilavuus (1), kierrosluku
minuutissa (RPM), paino (kg)

7 - Taattu melutaso dB(A)
Mitattu aénitehotaso dB(A)

8- Sahkotiedot: syéttojannite (V), taajuus (Hz), virrankulutus (A),
teho yksikailla (kW) ja (HP)

9- Hyotysuhde

10 - Alkuperailmoitus

11 - Tuotanto/valmistusvuosi



GR

PL

HR

Sl

HU

Nelavta:

1- Zroixeia kaTaoKeUAOTH

2 - ZApavon CE kai oupBoho AHHE

3 - Tumog / Kwdikodg / ApiBuédg oeipdg

4 - Metarémon aépa o€ (I/min) kai (cfm)

5- TMapoxn aépa armo Tov ouptreaTr ot (I/min) kai (cfm)

6 - Méyiotn Trieon Aeitoupyiag (bar kai PSI), xwpenTikétnTa
Secapevnig (1), oTpo@ég avd Aetrto (RPM), Bdapog (kg)

7 - Eyyunuévn o1d8un nxnTikrg 1oxUog oe dB(A)
Eyyunpévo emimedo akouoTKAg Ioxuog ot dB(A)

8- HAekTpikd Sedopéva: Tdon (V), ouxvétnta (Hz), amoppdenon
(A), 10XUg o€ (KW) kai (HP)

9 - KukAog Asitoupyiag

10 - AjAwon kaTaywyng

11 - "ETog TTapaywyng/Kataokeung

Legenda:

1- Dane producenta

2 - Znak CE i symbol RAEE

3 - Model / Kod / Numer seryjny

4 - Weciggane powietrze mierzone w (I/min) i (cfm)

5- Powietrze wydmuchane przez kompresor mierzony w (I/min) i (cfm)

6 - Maksymalne ci$nienie pracy (bar i PSI), pojemnos$¢ zbiornika (1),
obroty na minute (RPM), ciezar (kg)

7 - Poziom mocy akustycznej gwarantowanej w dB(A)
Mierzony poziom mocy akustycznej w dB(A)

8 - Dane elektryczne: napiecie zasilania (V), czestotliwos¢ (Hz),
pobrany prad (A), moc w (kW) i (HP)

9- Wspotczynnik pracy

10 - Deklaracja pochodzenia

11 - Rok produkcji/wyréb

Legenda:

1- Podaci o proizvodacu

2 - CE oznaka i simbol za EE otpad

3- Model / Sifra / Serijski broj

4 - Koli¢ina usisanog zraka izmjerena u (I/min) i (cfm) (kubi¢na
stopa u minuti)

5 - Zrak iz kompresora izmjeren u (I/min) i (cfm) (kubi¢na stopa u minuti)

6 - Maksimalni radni tlak (bar i PSI), zapremnina spremnika (1), broj
okretaja u minuti (RPM), teZina (kg)

7 - Zajamé¢ena razina jacine zvuka u dB(A)
Izmjerena razina zvuéne snage u dB(A)

8- Elektri¢ni podaci: napon napajanja (V), frekvencija (Hz),
apsorbirana struja (A), snaga u (kW) i (HP)

9 - Servisni faktor

10 - Izjava o podrijetiu

11 - Godina proizvodnje/izrade

Legenda:

1- Podatki o proizvajalcu

2 - Oznaka CE in simbol RAEE (za oznacevanje elektri¢ne in
elektronske opreme)

3 - Model / Koda /Serijska $tevilka

4 - Izmerjena koli¢ina vstopnega zraka v (I/min) in (cfm)

5 - Izmerjena koli€ina zraka, ki jo kompresor odda orodju v (I/min) in (cfm)

6 - Najvisji delovni tlak (PS v barih), prostornina posode za gorivo
(1), obrati na minuto (RPM), teza (kg)

7 - Zajaméena raven zvocne moci v dB(A)
Izmerjena raven zvo¢ne moci v dB(A)

8- Elektricni podatki: napajalna napetost (V), frekvenca (Hz),
poraba elektricnega toka (A), mo¢ v (kW) in (HP)

9 - Dejavnik, ki vpliva na obratovanje

10 - Izjava o poreklu

11 - Leto izdelave / proizvodnje

Jelmagyarazat:

1- Agyarté adatai

2 - CE jelélés és WEEE szimbolum

3 - Tipus/kdd / sorozatszam

4 - Levegokiszoritas, (I/min) és (cfm)

5-  Akompresszor altal szallitott levegé mennyisége, (I/min) és (cfm)

6 - Maximalis lizemi nyomas (bar és PSI); a tartaly térfogata (1);
percenkénti fordulatszam (RPM); suly (kg)

7 - Garantalt hangteljesitményszint dB(A)
Mért hangteljesitményszint, db(A)

8 - Elektromos adatok: feszliltség (V); frekvencia (Hz); aramfelvétel
(A); teljesitmény, (kW) és (LE)

9 - Miikodési ciklus

10 - Szarmazasi nyilatkozat

11 - Gyartas éve

cz

SK

RU

NO

TR

Legenda:

1- data vyrobce

2 - znacka CE a symbol smérnice WEEE

3 - typové / kddové / vyrobni Cislo

4 - pratok vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

5 - pritok kompresoru vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

6 - maximalni provozni tlak (bar a PSI = libry na ¢tvere¢ni palec),
kapacita zasobniku (1), otacky za minutu (ot/min), hmotnost (kg)

7 - zaru€ena hladina akustického vykonu v dB(A)

naméfena hladina akustického vykonu v dB(A)

elektrické Udaje: napéti (V), frekvence (Hz), absorpce (A), vykon

v (kW) a (HP)

9- cinitel vyuziti

10 - prohlaseni o plvodu

11 - rok produkce / vyroby

@

Legenda:

1- Udaje vyrobcu

2 - znacka CE a symbol smernice WEEE

3 - typové / kédové / vyrobné Cislo

4 - prietok vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

5 - prietok kompresora vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

6 - maximalny prevadzkovy tlak (bar a PSI = libry na $tvorcovy palec),
kapacita zasobnika (I), otacky za minttu (ot/min), hmotnost (kg)

7 - zarucena hladina akustického vykonu v dB(A)
namerana hladina akustického vykonu v dB(A)

8- elektrické udaje: napatie (V), frekvencia (Hz), absorpcia (A),
vykon v (kW) a (HP)

9 - cinitel vyuZitia

10 - vyhlasenie o pévode

11 - rok produkcie / vyroby

O603HaueHns:

1- [aHHble narotoButens

2 - Mapkuposka CE v cumson RAEE

3- Mogensb / Kog / CepuiiHblii Homep

4 - BcacblBaeMblii BO3AyX, 3aMepeHHbilii B (N/MUH.) 1 (Ky6.pT./MUH.)

5- Bosayx, noaaBaeMblil U3 kOMNpeccopa, 3aMepPEeHHbI B (1/MUH.)
n (ky6.cb1./MUH.)

6 - MakcumanbHoe pabouee gasneHue (6ap 1 yHT.Ha KB.AOIM),
emKkocTb 6aka (1), 060poThl B MUHYTY (06.MUH.), BEC (Kr)

7 - TapaHTUpOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTU AB(A)
3amepeHHbI YpoBEHb 3BYKOBOW MoOLLHOCTU AB(A)

8- OrnekTpuyeckue xapakTepPUCTUKU: HanpskeHune nutauus (B),
yacTorta (I'u), noTpebneHHbIN Tok (A), MOLWHOCTL B (KBT) 1 (n.c.)

9 - KoachduumeHT akcnnyatauum

10 - 3asBneHne 0 NPOUCXOXAEHUM

11 - loa BbINyCKa/NponsBoacTBa

Tegnforklaring:

1- Produsentens data

2 - CE-merke og RAEE-symbol

3 - Modell / Kode / Registreringsnummer

4 - Oppsugd luft malt i (I/min) og (cfm)

5- Luft som returnerer fra kompressoren malt i (I/min) og (cfm)

6 - Maksimalt trykk ved drift (bar og PSI), tankens kapasitet (1),
omganger per minutt (RPM), vekt (kg)

7 - Garantert lydstyrkeniva malt i dB(A)
Malt lydstyrkeniva i dB(A)
8 - Elektriske data: Spenning i forsyningen (V), frekvens (Hz),

stromstyrke (A), effekt i (kW) og (HP)
9 - Driftsfaktor
10 - Opprinnelseserkleering
11 - Produksjonsar/fabrikasjonsar

Lejant:

1- Imalatg bilgileri

2 - CE isareti ve WEEE semboli

3 - Tip/Kod/ Seri Numarasi

4 - (l/dak) ve (cfm) cinsinden ifade edilen hava yer degisimi

5- (l/dak) ve (cfm) cinsinden ifade edilen, kompresor tarafindan
dagitilan hava

6 - Maksimum isletme basinci (bar ve PSI), depo kapasitesi (1),
dakikada devir (RPM), agirlik (kg)

7 - dB(A) cinsinden garanti edilen ses glicl seviyesi
dB(A) olarak dlglilen ses giici seviyesi

8- Elektrikle ilgili bilgiler: gerilim (V), frekans (Hz), sogurma (A) ve
(kW) ile (HP) cinsinden gli¢

9- Gorev gevrimi

10 - Mense beyani

11 - Uretim/imalat yili



RO

BG

RS

LT

EE

Legenda:
1- Datele producatorului

2 - Marca CE si simbol DEEE

3 - Model / Cod / Numar de serie

4 - Admisie de aer masurata in (I/min) si (cfm)

5- Aer emis de compresor masurat in (/min) si (cfm)

6 - Presiune maxima de lucru (bar si PSI), capacitatea rezervorului
(1), rotatii pe minut (RPM), greutate (kg)

7 - Nivel de putere acustica garantat in dB(A)
Nivel de putere acustica masurat in dB(A)

8 - Date electrice: tensiune de alimentare (V), frecventa (Hz), curent
absorbit (A), putere in (kW) si (HP)

9 - Factor de serviciu

10 - Declaratia de origine
11 - An de productie/fabricatie

Nerenpa:
1- [aHHu 3a npoussoauTens

2 - CE 3Hak 1 cumBon 3a EC otnagbk

3 - Mopen/wmndbp/cepueH Homep

4 - KonuyecTBO BCMyKaH Bb3ayX, U3mepeHo B (I/min) ui (cfm)
(kyGW4HM byTa 3a MUHYTA)

5- Bwb3gyx oT komnpecopa, usmepeH B (I/min) u (cfm) (kybuunn
yTa 3a MuHyTa)

6 - MakcumanHo pabotHo HansiraHe (6ap u MCI), o6em Ha
pesepBoapa (1), 6port o6opoti B MuHyTa(PMM), Terno (kr)

7 - TapaHTMpaHO HWBO Ha akycTuyHa MolyHocT B db (A)
3mepeHo HMBO Ha 3BykoBa MoLLHocT B dB(A)

8 - EnekTpuyecku faHHW: 3axpaHBallo HanpexeHue (V), Yectota
(Hz), koHcymmpaH Tok (A), MoLHocT (KWT) (HP)

9- CepBu3eH akTop

10 - Jeknapauus 3a npousxon
11 - NoavHa Ha NPOU3BOACTBO

Legenda:

1- Podaci o proizvodacu

2 - CE oznaka i simbol za EE otpad
3- Model / Sifra / Serijski broj

4 - Koli¢ina usisanog vazduha izmerena u (I/min) i (cfm) (kubna
stopa u minuti)

5 - Vazduh iz kompresora izmeren u (I/min) i (cfm) (kubna stopa u minuti)

6 - Maksimalni radni pritisak (bar i PSI), zapremnina spremnika (1),
broj obrtaja u minuti (RPM), teZina (kg)

7 - Garantovani nivo ja¢ine zvuka u dB(A)
Izmereni nivo zvuéne snage u dB(A)

8- Elektri¢ni podaci: napon napajanja (V), frekvencija (Hz),
apsorbovana struja (A), snaga u (kW) i (HP)

9 - Servisni faktor

10 - Izjava o porekiu
11 - Godina proizvodnje

Paaiskinimai:
1- Gamintojo duomenys

2- Zenklas CE ir simbolis RAEE

3 - Modelis / Kodas / Serijos numeris

4 - |siurbiamas oras, matuojamas (I/min) ir (cfm)

5 - Kompresoriaus gaminamas oras, matuojamas (I/min) ir (cfm)

6 - Maksimalus darbo slégis (bar ir PSI), rezervuaro talpa (1),
apsukos per minute (RPM), maseé (kg)

7 - Patvirtinta garso galia dB(A)
ISmatuotas garso lygis, iSreikstas dB(A)

8- Elektros duomenys: maitinimo jtampa (V), daznis (Hz),
sunaudojama srove (A), galia (kW) ir (AJ)

9 - Galios faktorius

10 - Kilmés deklaracija
11 - Gamybos/surinkimo metai

Legend:
1- Tootja andmed
2 - CE-mérk ja WEEE direktiivi simbol

3 - Tulp/kood/seerianumber

4 - Ohumaht iihikutes (I/min) ja (cfm (kuupjalga minutis))

5- Kompressori téomaht iihikutes (I/min) ja (cfm (kuupjalga minutis))

6 - Maksimaalne toorohk (baari ja PSI (naela ruuttolli kohta)), paagi
maht (1), pdoret minutis (p/min), mass (kg)

7 - Garanteeritud helirdhu tase (dB(A))
Mo66detud miiratase (dB(A))

8 - Elektriandmed: pinge (V), sagedus (Hz), neeldumine (A),
voimsus thikutes (kW) ja (hj)

9- Kaidutsiikkel

10 - Péritoludeklaratsioon
11 - Tootmisaasta

10

Lv

Apziméjumi:

1- Razotaja dati

2 - CE mark&ums un EEIA simbols

3 - Modelis / kods / sérijas numurs

4 - Gaisa ieplade (I/min) un (cfm) vienibas

5- Gaisa padeve (I/min) un (cfm) vienibas

6 - Maksimalais darba spiediens (bar un PSI), tvertnes tilpums (1),
apgriezieni minaté (RPM), svars (kg)

7 - Garantétais skanas intensitates lTmenis, dB(A)
Izméritais skanas intensitates [imenis dB(A) vienibas

8 - Elektriskie dati: baroSanas spriegums (V), frekvence (Hz),
patéréjama strava (A), jauda (kW) un (HP)

9 - Ekspluatacijas koeficients

10 - Izcelsmes deklaracija
11 - RaZo$anas gads
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(IT) Chiave non inclusa.
(GB) Wrench not included.
(FR) Clé non fournie.

(DE) Schraubenschliissel nicht im Lieferumfang enthalten.

(ES) Llave no suministrada.
(PT) Chave néo fornecida.
(NL) Sleutel niet inbegrepen.
(DK) Ikke medfglgende nagle.
(SE) Nyckel medfdljer ej.

(FI) Avain ei sisally pakkaukseen.
(GR) To kA&15i dev TrepiAapfadveral.
(PL) Klucz nie stanowi czesci zestawu.
(HR) Kljué nije ukljuéen.

(SI) Klju¢ ni prilozen.

(HU) A kulcsot a készlet nem tartalmazza.
(CZ) Kli¢ neni soucasti dodavky.
(SK) Kruc nie je sucastou dodavky.
(RU) MaeyHbIN KNntoY B KOMMNNEKT He BXOAMUT.
(NO) Skrungkkel folger ikke med.
(TR) ingiliz anahtari dahil degildir.
(RO) Cheia fixa nu este inclusa.

(BG) Mae4HMAT KNtoY He e BKITOYEH B KOMMIeKTa.
(RS) Klju¢ nije ukljucen.

(LT) Verzliarak¢io komplekte néra.
(EE) Mutrivétit pole kaasas.
(LV) Uzgrieznu atsléga nav ieklauta.

(IT) Attenzione — Non stringere troppo.
(GB) Caution — Do not over tighten.
(FR) Attention — Ne pas trop serrer.
(DE) Achtung - Nicht zu fest anziehen.
(ES) Atencién — No apretar demasiado.
(PT) Atengao — Nao aperte demasiado.
(NL) Voorzichtig — Niet te strak aanhalen.
(DK) Giv agt — Undga overdreven stramning.
(SE) Se upp - Dra inte at for hart.
(F1) Huomio - Ei saa kiristaa liikaa.
(GR) NMpoooxn — ATro@uyeTe To UTTEPBOAIKS TPigIpo.
(PL) Uwaga - nie dokrecac¢ zbyt mocno.
(HR) Oprez — nemojte previse zategnuti.
(Sl) Previdno — N preve¢ zategniti.
(HU) Vigyazat — Ne hdzza tul a csavart!
(CZ) Pozor — Neutahujte zavit nadmérné.
(SK) Pozor — Neut'ahujte zavit nadmerne.
(RU) Cob6niopatb ocTopoxHocTb — He nepeTtsirmBathb.
(NO) Forsiktig — Ikke stram for hardt til.
(TR) Dikkat — Agiri sikmayin.
(RO) Atentie — Nu strangeti excesiv.
(BG) BHumanue — He npeHarsiraire!
(RS) Oprez — nemojte prejako stegnuti.
(LT) Atsargiai — neperverzkite.
(EE) Ettevaatust — mitte kinnitada liiga tugevasti.
(LV) Uzmanibu - nepievelciet par ciesu.
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Conservare questo manuale d’istruzioni per poterlo consultare in futuro.

Leggere attentamente e fino in fondo, tutte le informazioni
contenute nel manuale utente prima di montare, utilizzare o
eseguire operazioni di manutenzione sul compressore d’aria.
Consultare inoltre le seguenti norme per un utilizzo sicuro e
prestare la massima attenzione a tutte le avvertenze.

1. NORME DI SICUREZZA

Questo simbolo indica le avvertenze da leggere attentamente prima di
utilizzare il prodotto, in modo da prevenire possibili danni fisici all’utente.

L’aria compressa é una forma di energia potenzialmente pericolosa,
pertanto & necessario usare estrema cautela utilizzando il compressore
e gli accessori.

Attenzione: il compressore potrebbe ripartire in caso di black-out e
rip di

Il valore di PRESSIONE ACUSTICA misurato a 4 metri equivale
al valore di POTENZA ACUSTICA dichiarato sull’etichetta,
posizionata sul compressore, meno 20 dB.

/\ COSE DAFARE

o Il compressore deve essere utilizzato in ambienti idonei (ben
aerati, con temperaturaambiente compresafra+5°C e +40°C) e mai
in presenza di polveri, acidi, vapori, gas esplosivi o infiammabili.
Mantenere sempre una distanza di sicurezza di almeno 4 metri tra il
compressore e la zona di lavoro.

Eventuali colorazioni che possono comparire sulla protezione in
plastica del compressore (per i modelli che lo prevedono), durante le
operazioni di verniciatura, indicano una distanza troppo ravvicinata.
Inserire la spina del cavo elettrico in una presa idonea per forma,
tensione e frequenza e conforme alle normative vigenti.

Utilizzare prolunghe del cavo elettrico di lunghezza massima di 5
metri e con sezione del cavo non inferiore a 1.5 mm2.

Si sconsiglia 'uso di prolunghe diverse per lunghezza e sezione
nonché adattatori e prese multiple.

Usare sempre e soltanto I'interruttore I/0 per spegnere il compressore.
Usare sempre e solo la maniglia per spostare il compressore.
Scollegare sempre il cavo di alimentazione e il tubo dell’aria dal
compressore prima di trasportarlo.

Il compressore in funzione deve essere sistemato su un appoggio
stabile ed orizzontale.

/\ cose DA NON FARE

e Non dirigere mai il getto di aria verso persone, animali o verso il
proprio corpo (Utilizzare occhiali protettivi per protezione degli occhi
da corpi estranei sollevati dal getto).

e Non dirigere mai il getto di liquidi spruzzati da utensili collegati al

compressore verso il compressore stesso.

Non usare I'apparecchio a piedi nudi o con mani e piedi bagnati.

Non tirare il cavo di alimentazione per staccare la spina dalla presa

o per spostare il compressore.

Non lasciare esposto I'apparecchio agli agenti atmosferici.

Non trasportare il compressore con il serbatoio in pressione.

Non eseguire saldature o lavorazioni meccaniche sul serbatoio. In

caso di difetti o corrosioni occorre sostituirlo completamente.

Non permettere I'uso del compressore a persone inesperte. Tenere

lontano dall’area di lavoro bambini e animali.

L'apparecchio non & destinato a essere usato da persone (bambini

compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte,

oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che
esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermediazione di una

persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di

istruzioni riguardanti I'uso dell'apparecchio.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino

con 'apparecchio.

Non posizionare oggetti infiammabili o oggetti in Nylon® e stoffa

vicino e/o sul compressore

e Non pulire la macchina con liquidi infiammabili o solventi. Impiegare
solamente un panno umido assicurandosi di avere scollegato la spina
dalla presa elettrica.

e L'uso del compressore e strettamente legato alla compressione
dell'aria. Non usare la macchina per nessun altro tipo di gas.

e L'aria compressa prodotta da questa macchina non ¢ utilizzabile in
campo farmaceutico, alimentare o ospedaliero se non dopo particolari
trattamenti e non puo essere utilizzata per riempire bombole da
immersione.

e Perevitare ustioni gravi, non toccare maile parti della testa del cilindro
né le tubazioni durante o subito dopo I'utilizzo.

e Prestare attenzione allavoro che si sta eseguendo. Usare buonsenso.
Non salire mai sul compressore. Non permettere al compressore di
funzionare incustodito.

/\ COSE DA SAPERE

e Per evitare di surriscaldare il motore elettrico, il compressore &
progettato per un funzionamento aintermittenza (non utilizzare per
unciclodilavorodioltre il 50%. Se il compressore pompa aria per oltre
il 50% di un’ora, la sua capacita risultera inferiore alla portata di aria
richiesta dall'applicazione. Assicurarsi che i requisiti di volume dell'aria
dello strumentoin dotazione o dell’accessorio corrispondano al volume
d’aria erogato dal compressore). In caso disurriscaldamento, interviene
la protezione termica del motore, spegnendo automaticamente il
compressore (togliendo alimentazione) quando la temperatura &
troppoalta. Il motore siriavvia automaticamente quando latemperatura
torna in condizioni normali.
Ilcompressore € provvisto di un pressostato dotato di una valvolina di
scarico aria a chiusura ritardata che facilita I'avviamento del motore e
pertanto & normale, a serbatoio vuoto, I'uscita di un soffio d’aria dalla
medesima per qualche secondo.
Quando il compressore viene collegato ad una sorgente elettrica
e l’interruttore 1/0 & in posizione “ON” (acceso), il compressore
si avvia automaticamente.
— Non toccare mai le parti in movimento.
— Tenere parti del corpo, capelli, vestiti e gioielli a distanza dalle
parti in movimento.
— Non utilizzare mai il compressore d’aria se le protezioni e le
coperture protettive non sono in posizione corretta.
— Non posizionarsi mai sopra il compressore.
Il compressore € dotato di una valvola di sicurezza che si attiva in
caso di malfunzionamento del pressostato per garantire la sicurezza
della macchina.
La tacca rossa del manometro si riferisce alla pressione massima
di esercizio del serbatoio. Non si riferisce alla pressione regolata
Durante l'operazione di montaggio di un utensile & tassativa
l'interruzione del flusso d’aria in uscita.
L'utilizzo dell'aria compressa nei diversi usi previsti (gonfiaggio,
utensili pneumatici, verniciatura, lavaggio con detergenti solo a base
acquosa ecc.) comporta la conoscenza ed il rispetto delle norme
previste nei singoli casi.
Non superare maila massima pressione consentitaraccomandata dal
produttore per tutti gli strumenti in dotazione o gli accessori utilizzati
con il compressore.
Verificare che il consumo d’aria e la massima pressione di
esercizio dell'utensile pneumatico e dei tubi di collegamento (con
il compressore) da impiegare, siano compatibili con la pressione
impostata sul regolatore di pressione e con la quantita di aria erogata
dal compressore.
e Le prestazioni del compressore sono garantite per un funzionamento
tra 0 e 1000 metri sul livello del mare.
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. CARATTERISTICHE (Fig. 1-10)

A. Interruttore 1/0 (ON/OFF): l'interruttore & il meccanismo di
attivazione utilizzato per avviare e arrestare il compressore.
Quando linterruttore € “On”, il motore e la pompa comprimono
aria finché la pressione nel serbatoio non raggiunge il limite
superiore della pressione di esercizio impostata in fabbrica.
Quando la pressione del serbatoio scende al di sotto della
pressione limite impostata in fabbrica, il compressore si riavvia
automaticamente per comprimere aria.

B. Manometro aria regolata: || manometro dell’aria regolata indica
il livello di pressione consentito nella linea di scarico secondo le
impostazioni del regolatore.

C. Manopola del regolatore di pressione: La manopola del
regolatore serve per regolare la pressione dell’'aria presente
nella linea di scarico. La pressione dell’'aria di scarico aumenta
ruotando la manopola in senso orario, mentre diminuisce
ruotandola in senso antiorario.

D. Valvola di scarico: Valvola del tipo a sfera che scarica I'acqua di
condensa dal serbatoio quando viene aperta.

E. Accoppiamento rapido: L'accoppiamento rapido serve per
collegare la presa d’aria allo strumento.

F. Valvola di sicurezza: La valvola di sicurezza serve per evitare
la sovrapressurizzazione dei serbatoi d’aria. Questa valvola
viene preimpostata in fabbrica e non entra in funzione finché la
pressione del serbatoio non raggiunge tale livello. Non regolare o
eliminare questo dispositivo di sicurezza.
Eventuali modifiche della valvola possono causare lesioni
gravi. Se il dispositivo necessita di assistenza o manutenzione,
rivolgersi a un centro di assistenza autorizzato.

G. Maniglia di trasporto.

H. Piedino in gomma.

I. Filtro dell’aria di aspirazione.

J. Manometro: Indica la pressione del serbatoio.
K. Ruota.

L. Vite.

M. Dado.

N. Rondella.

3. SETTORE D'IMPIEGO

Il compressore serve per produrre aria compressa per utensili
pneumatici, azionati con aria compressa.

Tenere presente che questi apparecchi non sono stati costruiti per
I'impiego professionale, artigianale o industriale. Non si assume
alcuna garanzia quando [|'apparecchio viene usato in imprese
commerciali, artigianali o industriali, o in attivita equivalenti.

L'apparecchio deve essere usato solamente per lo scopo a cui &
destinato. Ogni altro tipo di utilizzo che esuli da quello previsto, non
e considerato un uso conforme. L'utilizzatore/operatore, e non il
costruttore, & responsabile dei danni e/o delle lesioni di ogni tipo, che
eventualmente ne dovessero risultare.

4. ALLACCIAMENTO ALLA RETE

Il compressore & dotato di un cavo di alimentazione con spina con
messa a terra. Inserire la spina del cavo elettrico in una presa idonea
per forma, tensione e frequenza e conforme alle normative vigenti.
Prima della messa in esercizio fare attenzione che la tensione di
rete corrisponda a quella di esercizio indicata sulla targhetta delle
caratteristiche dell'apparecchio. Assicurarsi che l'interruttore ON/
OFF non sia in posizione I (ON). | cavi di alimentazione troppo lunghi
nonché prolunghe, avvolgicavi, ecc. causano un calo di tensione e
possono impedire I'avvio del motore. In caso di basse temperature
inferiori a +5°C I'avvio del motore pud essere piu difficile.

5. PROCEDURE DI PREAVVIAMENTO

e Verificare che l'apparecchio non presenti danni di trasporto.
Comunicare tempestivamente gli eventuali danni rilevati all'impresa
trasporti, che ha provveduto alla consegna del compressore.

e Verificare che il serbatoio sia stato svuotato e sia privo di acqua di
condensa e sporco.

e |l compressore deve essere collocato vicino all'utilizzatore.

e Sono da evitare lunghe condutture dell'aria e lunghi cavi di
collegamento (cavi di prolunga).

e Verificare che |'aria assorbita sia asciutta e senza polvere.

e Non collocare il compressore in una stanza umida o bagnata.

e |lcompressore deve essere usato soltanto in luoghi adatti (ben aerati,
temperatura ambiente +5°C - +40°C). Il luogo deve essere privo di
polvere, acidi, vapori, gas esplosivi o infammabili.

e |lcompressore € adatto per|'usoin luoghiasciutti. L'usonon & concesso
nelle zone dove si lavora con spruzzi d'acqua.

5.1 Montaggio del kit ruote
Se fornito, il kit ruote deve essere montato come illustrato in figura 2.

5.2 Montaggio del/i piedino/i di appoggio
Se forniti, i piedini di appoggio (in gomma) devono essere montati
come illustrato in figura 3.

5.3 Montaggio della maniglia di trasporto (per i
modelli che lo prevedono)

Avvitare la maniglia di trasporto al compressore come mostrato in

figura 4.

5.4 Montaggio del filtro aria

Togliere il tappo di trasporto con un cacciavite o utensile simile e
avvitare saldamente all’apparecchio il filtro dell'aria (rif. I) (Fig. 5a-5b).
Se fornito, inserire il tubicino di aspirazione nel coperchio del filtro
(Fig. 5¢).

5.5 Montaggio dell’attacco rapido (se non gia
assemblato)

Avvitare I'attacco rapido per la pressione regolata, sul raccordo di

uscita, come illustrato nelle figure 6a e 6b.

6. ISTRUZIONI PER IL FUNZIONAMENTO
6.1 Interruttore ON/OFF (Fig. 7-8)

Il compressore viene avviato tirando il pulsante (rif. A) in posizione
1 (ON).

Per disinserire il compressore si deve premere il pulsante (rif. A) in
posizione O (OFF).

6.2 Impostazione della pressione

e Con il regolatore della pressione (rif. C) si pud impostare la pressione
sul manometro (rif. B).

e La pressione impostata pud essere prelevata sull'accoppiamento
rapido (rif. E).

6.3 Regolazione del pressostato

Il pressostato € stato regolato nello stabilimento.

e Raggiunto il valore di taratura superiore (impostato dal costruttore in
fase di collaudo) il compressore si ferma.
Utilizzando aria, il compressore riparte automaticamente quando
viene raggiunto il valore di taratura inferiore.

e |l compressore continua a funzionare con questo ciclo in automatico
fino a quando non si interviene sull'interruttore I/0 (ON/OFF).

I
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7. PULIZIA E MANUTENZIONE

A Attenzione!

Prima di qualsiasi lavoro di pulizia e di manutenzione staccare la
spina dalla presa di corrente.

A Attenzione!

Attendere fino a quando il compressore si sia completamente
raffreddato! Pericolo di ustioni a causa di parti calde!

A Attenzione!

Prima di ogni lavoro di pulizia e
la pressione del serbatoio!

7.1 Pulizia

e Tenere i dispositivi di protezione il piu possibile liberi da polvere e
sporco. Strofinare I'apparecchio con un panno pulito o soffiarlo con
I'aria compressa a bassa pressione.

e Si consiglia di pulire I'apparecchio subito dopo averlo usato.

o Non usare detergenti o solventi perché questi ultimi potrebbero
danneggiare le partiin plastica dell'apparecchio. Fare attenzione che
non possa penetrare dell'acqua all'interno dell'apparecchio.

e |l tubo in gomma e gli utensili pneumatici devono essere separati dal
compressore prima della pulizia. || compressore non deve essere
pulito con acqua, solventi ecc.

ione si deve eliminare

7.2 Scarico del serbatoio

L'acqua di condensa deve essere scaricata ogni giorno aprendo

la valvola di scarico (rif. D) (sulla parte inferiore del serbatoio a

pressione) (fig. 9).

1. Verificare che il compressore sia spento (Off).

2. Tenendolo per la maniglia, inclinare il compressore verso la
valvola di scarico in modo che questa si trovi nella posizione pit
bassa.

3. Aprire la valvola di scarico.

4. Mantenere il compressore inclinato fino a che tutta la I'acqua di
condensa sia fuoriuscita dal serbatoio.

5. Chiudere la valvola di scarico.

A Attenzione!

Smaltire I'acqua di condensa in modo rispettoso dell'ambiente in
un apposito centro di raccolta.

7.3 Valvola di sicurezza (rif. F)
La valvola di sicurezza e impostata sulla massima pressione
consentita per il serbatoio a pressione.

Non & consentito modificare la regolazione della valvola di sicurezza.
La valvola di sicurezza deve essere attivata di quando in quando,
in modo che funzioni correttamente in caso di necessita. Tirare
brevemente I'anello (fig. 10) fino a quando si sente I'aria compressa
che fuoriesce. Poi rilasciare di nuovo I'anello.

7.4 Conservazione

A Attenzione!

Staccare la spina dalla presa di corrente, sfiatare I'apparecchio e
tutti gli utensili ad aria compressa ad esso collegato e scaricare
la condensa. Tenere il compressore in modo tale che non possa
essere messo in funzione da persone non autorizzate.

A Attenzione!

Tenere il compressore solo in un ambiente asciutto e non
accessibile per persone non autorizzate. Non ribaltarlo,
conservarlo solo diritto!

8. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Ai sensi della Direttiva 2012/19/UE
relativa allo smaltimento di rifiuti da apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE).
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla
sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile
deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra,
pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri
di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure
riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova
apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno.
L'adeguata raccolta differenziata per l'awio  successivo
dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare
possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il
reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui &€ composta I'apparecchiatura.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente comporta
I'applicazione delle sanzioni amministrative previste dalla normativa
vigente.

9. POSSIBILI ANOMALIE E RELATIVI INTERVENTI AMMESSI

Nota: scollegare il cavo di alimentazione e scaricare la pressione del serbatoio prima di eseguire qualsiasi riparazione o regolazione.

Anomalia

Causa

Intervento

Il compressore si arresta e riparte
autonomamente dopo qualche minuto.

Intervento della protezione termica, causa
surriscaldamento del motore.

Lasciare raffreddare il compressore.
Areare il locale.

Il compressore dopo alcuni tentativi di
avviamento si arresta.

Intervento della protezione termica causa
surriscaldamento del motore (disinserzione
della spina durante la marcia, scarsa
tensione di alimentazione).

Azionare l'interruttore di marcia arresto.
Areare il locale. Attendere alcuni minuti ed il
compressore si riavviera autonomamente.

Il compressore non si arresta ed interviene

Funzionamento non regolare del

Staccare la spina e rivolgersi al centro

la valvola di sicurezza. compressore 0 malfunzionamento del assistenza.
pressostato.
Qualsiasi altro intervento deve essere eseguito dai Centri di Assistenza autorizzati, richiedendo ri bi originali

M ttere la hil

Garanzia e riparazione.

puo compromettere la sicurezza e comunque invalida la relativa garanzia.

In caso di merce difettosa o di necessita di parti di ricambio bisognera rivolgersi al punto vendita presso il quale & stato effettuato I'acquisto.



m Preserve this handbook for future reference

All users must read and fully understand all information
contained in this owner’s | before bling, operating,
or maintaining this air compressor.

Carefully review the following rules for safe operation and fully
understand all warnings.

1. SAFETY RULES

This symbol indicates warnings to be read before using the product so as
to prevent injury to the user.

Compressed air is a potentially dangerous form of energy; always take
great care when using the p i ies.

Warning: the compressor may restart when power is restored following
a blackout.

An ACOUSTIC PRESSURE value of 4 m. corresponds to the
ACOUSTIC POWER value stated on the label located on the
compressor, minus 20 dB.

/\ THINGS TO DO

o The compressor must be used in a suitable environment (well
ventilated with an ambient temperature of between +5°C and
+40°C) and never in places affected by dust, acids, vapours,
explosive or flammable gases.

e Always maintain a safety distance of at least 4 meters between the
compressor and the work area.

e Any coloring of the shroud of the compressor (for models envisaging
this) during painting operations indicates that the distance is too short.

e Insert the plug of the electric cable in a socket of suitable shape,
voltage and frequency complying with current regulations.

e Use extension cables with a maximum length of 5 meters and of
suitable cross-section.

e The use of extension cables of different length and also of adapters
and multiple sockets should be avoided.

e Always use the switch 1/0 to switch off the compressor.

e Always use the handle to move the compressor.

e Always disconnect power cord and air hose from the air compressor
before transporting.

e When operating, the compressor must be placed on a stable,
horizontal surface.

/\ THINGS NOT T0 DO

e Never direct the jet of air towards persons, animals or your body.
(Always wear safety goggles to protect your eyes against flying objects
that may be lifted by the jet of air).

e Never direct the jet of liquids sprayed by tools connected to the

compressor towards the compressor.

Never use the appliance with bare feet or wet hands or feet.

Never pull the power cable to disconnect the plug from the socket or

to move the compressor.

Never leave the appliance exposed to adverse weather conditions.

Never transport the compressor with the receiver under pressure.

Do not weld or machine the receiver. In the case of faults or rusting,

replace the entire receiver.

Never allow inexpert persons to use the compressor. Keep children

and animals at a distance from the work area.

This appliance is not intended for use by persons (including children)

with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of

experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning the use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with

the appliance.

Do not position flammable or Nylon®/fabric objects closed to and/

or on the compressor.

e Never clean the compressor with flammable liquids or solvents.
Check that you have unplugged the compressor and clean with a
damp cloth only.

e The compressor must be used only for air compression. Do not use
the compressor for any other type of gas.

e The compressed air produced by the compressor cannot not be used
for pharmaceutical, food or medical purposes except after particular
treatments and cannot be used to fill the air bottles of scuba divers.

e To avoid serious burns, never touch the cylinder head parts or tubing
during or immediately after operation.

e Pay attention to the work being carried out. Use common sense.
Do not stand on the compressor. Do not allow the compressor to
operate unattended.

/\ THINGS YOU SHOULD KNOW

e To avoid overheating of the electric motor, this compressor is
designed for intermittent operation (do not operate on more than
a 50% duty cycle. If this air compressor pumps air more than 50%
of one hour, then the compressor’s capability is less than the air
delivery required by the application. Always match the air volume
requirements of the attachment or accessory with the air volume
delivery of the compressor). In the case of overheating, the thermal
cut-out of the motor trips, automatically cutting off the power when
the temperature is too high. The motor restarts automatically when
normal temperature conditions are restored.
The compressor is equipped with a pressure switch equipped with
a delayed air discharge valve which facilitates starting the engine
and therefore air will be vented from it, when the tank is empty, for
a few seconds.
When the compressor is plugged into an electrical source and
the 1/0 switch is in the “ON” position, this compressor will
cycle automatically.
— Never touch any moving parts.
— Keep all body parts, hair, clothing, and jewelry away from moving
parts.
— Never operate the air compressor without all guards and shrouds
in place.
— Never stand on the compressor.
The compressoris fitted with a safety valve thatis tripped in the case of
malfunctioning of the pressure switch in order to assure machine safety.
The red notch on the pressure gauge refers to the maximum operating
pressure of the tank. It does not refer to the adjusted pressure.
When fitting a tool, the flow of air in output must be switched off.
When using compressed air, you must know and comply with
the safety precautions to be adopted for each type of application
(inflation, pneumatic tools, painting, washing with water-based
detergents only, etc.).
Never exceed the maximum allowable pressure recommended by
the manufacturer of any attachment or accessory you use with this
compressor.
Please check that the air consumption and the maximum working
pressure of the pneumatic tool and connection pipes (with the
compressor) to be used, are compatible with the pressure set on
the pressure regulator and with the amount of air supplied by the
compressor.
e The compressor's performance is guaranteed for operation between
0 and 1000 meters above the sea level.
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. FEATURES (Fig. 1 - 10)

1/0 Switch (ON/OFF): The /O switch is the activation mechanism
that is used to start and stop the compressor. When the switch is
“On”, the motor and pump will compress air until tank pressure
reaches the upper limit of the factory set operating pressure.
When tank pressure falls below the factory set “cut in” pressure,
the compressor will again automatically start to compress air.

. Regulated Pressure Gauge: The regulated pressure gauge
indicates the amount of pressure that is allowed into the discharge
line according to the setting of the regulator.

. Regulator Knob: The regulator knob is used to adjust the air
pressure that is available at the discharge line. The discharge
air pressure is increased by turning the knob clockwise and
decreased by turning the knob counter clockwise.

. Drain Valve: Ball style valve that drains moisture from the tank
when opened.

. Quick Coupler: The quick coupler is used to connect the airline
to your tool.

. Safety valve: The safety valve is set to avoid over-pressurization
of the air tanks. This valve is factory pre-set and will not function
unless tank pressure reaches this pressure. Do not attempt to
adjust or eliminate this safety device.

Any adjustments to this valve could cause serious injury. If this
device requires service or maintenance, see an Authorized
Service Center.

. Transportation handle.

. Rubber foot.

Intake air filter.

. Pressure gauge: It indicates the tank pressure.

Wheel.

. Screw.

. Nut.

. Washer.

ZE=Erxe-xIo

3. SCOPE OF USE

The compressor is designed for generating compressed air for tools
operated by compressed air.

Please note that our equipment has not been designed for use
in commercial, trade or industrial applications. Our warranty will
be voided if the machine is used in commercial, trade or industrial
businesses or for equivalent purposes.

The machine is to be used only for its prescribed purpose. Any other
use is deemed to be a case of misuse. The user/operator and not
the manufacturer will be liable for any damage or injuries of any kind
caused as a result of this.

4. ELECTRICAL GROUNDING INSTRUCTIONS

The compressor is equipped with a mains cable with shock-proof
plug. Insert the plug of the electric cable in a socket of suitable shape,
voltage and frequency complying with current regulations. Before you
use the machine, make sure that the mains voltage complies with the
specifications on the rating plate. Make sure that the ON/OFF switch is
not in the I (ON) position. Long supply cables, extensions, cable reels
etc. cause a drop in voltage and can impede motor start-up. In the
case of low temperatures below +5°C, motor start-up is jeopardized
as a result of stiffness.

5. PRE-START PROCEDURES

e Examine the machine for signs of transport damage. Report any
damage immediately to the company which delivered the compressor.

o Verify that the tanks have been drained and are clear of any moisture
or dirt.

e The compressor should be set up near the working consumer.

e Avoid long air lines and long supply lines (extensions).

e Make sure the intake air is dry and dust-free.

e Do not set up the compressor in damp or wet rooms.

e The compressor may only be used in suitable rooms (with good
ventilation and an ambient temperature from +5°C to +40°C). There
must be no dust, acids, vapours, explosive gases or inflammable
gases in the room.

e The compressor is designed to be used in dry rooms. It is prohibited
to use the compressor in areas where work is conducted with
sprayed water.

5.1 Fitting the wheel kit
If provided, the wheel kit must be installed as shown in figure 2.

5.2 Fitting the supporting feet
If provided, the rubber feet must be fitted as shown in figure 3.

5.3 Fitting the transport handle (for models
envisaging this)
Screw the transport handle to the compressor as shown in figure 4.

5.4 Fitting the air filter

Remove the transportation stop with a screwdriver or similar and
screw the air filter (ref. 1) securely to the equipment (Fig. 5a-5b).

If supplied, insert the suction tube inside the filter cover (Fig. 5c).

5.5 Assembling the quick coupler (if not already
assembled)

Tighten the quick coupler for regulated pressure to the coupling on the

outlet as shown in figures 6a and 6b.

6. OPERATING INSTRUCTIONS

6.1 1I/O switch (ON/OFF) (Fig. 7-8)

To switch on the compressor, pull out the knob (ref. A) to position I
(ON).

To switch off the compressor, press the knob (ref. A) in again to
position O (OFF).

6.2 Adjusting the pressure

e You can adjust the pressure on the pressure gauge (ref. B) using the
pressure regulator (ref. C).

e The set pressure can be taken from the quicklock coupling (ref. E).

6.3 Setting the pressure switch

The pressure switch is set at the factory.

e When the upper calibration value (set by the manufacturer) has been
reached, the compressor stops.
When air is used, the compressor restarts automatically when the
lower calibration value is reached.

e The compressor continues to operate according to this automatic
cycle until the I/0 switch (ON/OFF) is turned.



7. CLEANING AND MAINTENANCE

A Warning!

Pull the power plug before doing any
work on the appliance.

A Warning!

Wait until the compressor has completely cooled down. Risk of
burns!

A Warning!

Always depressurize the tank before carrying out any cleaning
and maintenance work.

ing and

7.1 Cleaning

e Keep the safety devices free of dirt and dust as far as possible.
Wipe the equipment with a clean cloth or blow it with compressed
air at low pressure.

e We recommend that you clean the appliance immediately after
you use it.

e Do not use cleaning agents or solvents; these may be aggressive to
the plastic parts in the appliance. Ensure that no water can get into
the interior of the appliance.

e You must disconnect the hose and any spraying tools from the
compressor before cleaning. Do not clean the compressor with water,
solvents or the like.

7.2 Draining tank

The condensation water must be drained off each day by opening the

drain valve (ref. D) (on the bottom of the pressure vessel) (fig. 9).

1. Verify that the compressor is turned Off.

2. Holding the handle, tilt the compressor toward the drain valve so
that it's set in a lower position.

3. Open gently the drain valve.

4. Keep the compressor tilted until all moisture has been removed.

5. Close the drain valve.

A Warning!
D

P of the cc ion water in an environmentally
compatible manner at the appropriate collection point.

7.3 Safety valve (ref. F)
The safety valve has been set for the highest permitted pressure of the
pressure vessel. It is prohibited to adjust the safety valve. Actuate the

"

safety valve from time to time to ensure that it works when required.
Pull the ring with sufficient force (fig. 10) until you can hear the
compressed air being released. Then release the ring again.

7.4 Storage

A Warning!

Disconnect the plug from the
tools connected to it and empty the condensate.

Switch off the compressor and make sure that it is secured in
such a way that it cannot be started up again by any unauthorized
person.

A Warning!

Store the compressor only in a dry location which is not
accessible to unauthorized persons.
Always store upright, never tilted!

ket, vent the af and

8. DISPOSAL AND RECYCLING

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical
and electronic equipment (WEEE).
The symbol carrying a crossed-out refuse container depicted on any
equipment or the relative packaging means that, at the end of its useful
life, said product must be disposed of separately from other waste.
The user must therefore take said equipment to the centres
specialising in differentiated refuse collection of electric and electronic
equipment or alternatively return it to the reseller when purchasing a
new similar piece of equipment.
Thanks to differentiated refuse collection, discarded equipment can
be sent to be recycled, treated and disposed of in an environmentally-
friendly manner; this helps avoiding possible negative effects on the
environment and on health and promotes the re-employment and/or
recycling of the equipment’s materials.
Any unauthorised disposal of the product by the user will result in the
application of the fines provided for by the regulations in force.

9. TROUBLESHOOTING GUIDE

Note: Remove power source and drain tank pressure prior to making any repairs or adjustments.

Fault

Cause

Remedy

The compressor stops and restarts
automatically after a few minutes.

Tripping of the thermal cutout due to
overheating of the motor.

Allow the compressor to cool down.
Ventilate the work area.

After a few attempts to restart, the
compressor stops.

power voltage).

Tripping of the thermal cutout due to
overheating of the motor (removal of the
plug with the compressor running, low

Activate the on/off switch. Ventilate the work
area. Wait a few minutes. The compressor
will restart independently.

The compressor does not stop and the

safety valve is tripped. switch malfunction.

Irregular compressor operation or pressure

Remove the plug and contact the Service
Center.

Any other type of operation must be carried out by authorized Service Centers, requesting original parts. Tampering
with the machine may impair its safety and in any case make the warranty null and void.

Warranty and repair.

In the event of defective goods or requirements for spare parts, kindly contact the sales point where you made your purchase.
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m Conserver le présent manuel pour pouvoir le consulter ultérieurement

Tous les utilisateurs doivent lire avec attention et comprendre
toutes les informations contenues dans ce manuel d’entretien
avant de procéder au montage du compresseur, de lutiliser
ou encore de procéder a des opérations d’entretien et de
maintenance sur ce compresseur d’air.

Respecter les régles de sécurité suivantes visant a garantir
une utilisation en toute sécurité de la machine et prendre

connaissance de tous les d’averti: t

g

1. NORMES DE SECURITE

Ce pictogramme identifie les averti: qu’il faut lire
avant d'utiliser 'appareil, afin de prévenir de possibles dommages
corporels.

L’air comprimé étant une forme d’énergie potentiellement dangereuse, il
faut préter une extréme p lors de lutilisation di et
de ses accessoires.

p

Attention : le compresseur pourrait redémarrer de maniére inopinée en cas
de rétablissement du courant aprés une coupure électrique.

La valeur de PRESSION ACOUSTIQUE mesurée 4 mt. équivaut a
la valeur de PUISSANCE ACOUSTIQUE déclarée sur I’étiquette,
positionnée sur le compresseur, moins de 20 dB.

/\ AFAIRE

e Le compresseurdoitétre utilisé dans des locaux appropriés (bien
ventilés, avec une température ambiante comprise entre +5°C et
+40°C) et totalement exempts de poussiéres, acides, vapeurs,
gaz explosifs ou infl I

e Toujours respecter une distance de sécurité d’au moins 3 metres
entre le compresseur et la zone de travail.

e Leséventuelles pigmentations pouvantapparaitre surla protectionen
plastique du compresseur (pour les modeles le prévoyant) pendant
des opérations de peinture, indiquent une distance trop réduite.

e Introduire la fiche du cable électrique dans une prise appropriée en
termes de forme, de tension et de fréquence, conformément aux
normes en vigueur.

e Utiliser des rallonges du cable électrique d’une longueur maximum
de 5 metres et ayant une section du cable non inférieure a 1,5 mm2.

e L'utilisation de rallonges de longueur et section différentes,
d’adaptateurs et de prises multiples, est fortement déconseillée.

e Utiliser exclusivement l'interrupteur 1/0 pour mettre le compresseur
hors tension.

e Utiliser exclusivement la poignée pour déplacer le compresseur.

e Débrancher toujours le cordon d’alimentation ainsi que la conduite
d’air du compresseur d’air avant le transport.

e Lorsqu'ilesten marche, le compresseur doit étre placé sur un support
stable, en position horizontale.

/\ ANE PAS FAIRE

e Ne jamais diriger le jet d’air vers des personnes, des animaux ou
vers soi-méme (porter des lunettes de protection contre les risques
de projections de corps étrangers soulevés par le jet).

e Ne pas diriger vers le compresseur le jet des liquides pulvérisés par
des outils branchés sur le compresseur lui-méme.

e Ne pas utiliser 'appareil, les pieds et/ou les mains mouillés.

e Ne pas tirer le cable d’alimentation pour débrancher la fiche de la
prise électrique ou pour déplacer le compresseur.

o Ne pas laisser 'appareil exposé aux agents atmosphériques.

e Ne pas transporter le compresseur lorsque son réservoir est sous
pression.

e Ne pas soumettre le réservoir a des soudures ou a des usinages
mécaniques. En cas de défauts ou de corrosion, il faut le remplacer
en bloc.

o Interdire I'utilisation du compresseur aux personnes inexpérimentées.
Veiller a ce que les enfants et les animaux stationnent loin de la zone
de travail de I'appareil.

e Le présent appareil n‘est pas apte a étre utilisé par tous sujets (y
compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales seraient faibles, ou qui manqueraient d’expérience ou de
compétence, a moins qu'’ils n"aient été suivis ou renseignés quant a
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I'utilisation de I'appareil en question, et ce par I'intermédiaire d’'une
personne responsable de leur sécurité.

e Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu’ils ne jouent pas
avec l'appareil.

e Ne pas placer des objets inflammables ou en Nylon® et tissu a
proximité et/ou sur le compresseur.

e Ne pas nettoyer la machine a l'aide de liquides inflammables ou de
solvants. Utiliser uniquement un chiffon humide, en veillant d’abord
a ce que la fiche soit débranchée de la prise électrique.

o |'utilisation du compresseur est strictement limitée a la compression
de l'air. Ne pas utiliser I'appareil avec d’autres types de gaz.

e L'air comprimé produit par cet appareil n’est pas utilisable dans les
domaines pharmaceutique, alimentaire ou hospitalier, a moins qu'il
ne soit ultérieurement soumis a des traitements particuliers ; de
méme, il ne peut pas étre utilisé pour remplir les bouteilles utilisées
dans la plongée sous-marine.

o Afin d’éviter de graves brilures, ne jamais toucher les parties de
la culasse ou des tuyauteries durant ou immédiatement apres le
fonctionnement.

e Faire attention au travail qu'on estentrain de faire. Utiliserle bon sens.
Ne jamais monter sur le compresseur. Ne pas laisser le compresseur
fonctionner sans surveillance.

/\ ASAVOIR

e Afin d’éviter la surchauffe du moteur électrique, ce compresseur
est congu pour un fonctionnement intermittent (ne pas faire
fonctionner a un facteur de marche supérieur a 50%). Si ce
compresseur d’air aspire de I'air pendant plus de 50% d’une heure
de fonctionnement, la performance du compresseur sera alors
inférieure au soufflage exigé par I'utilisation. S’assurer toujours
que les exigences en volume d’air des accessoires sont conformes
au volume du soufflage du compresseur. En cas de surchauffe, le
coupe-circuit thermique du moteur se déclenche automatiquement
coupant I'alimentation électrique et, par conséquent, en arrétant le
compresseur, en présence d’une température trop élevée. Le moteur
redémarre automatiquement lorsque les conditions de température
normales sont & nouveau rétablies.

Le compresseur est équipé d'un pressostat muni d'un clapet

d'évacuation d'air a fermeture retardée qui facilite le démarrage du

moteur etil estdoncnormal, lorsque le réservoir estvide, d'y constater
la sortie d'un souffle I'air pendant quelques secondes.

Lorsque le compresseur est branché a une source électrique et

lorsque I'interrupteur est en position « ON » (marche), le cycle

de travail démarrera automatiquement.

— Ne jamais toucher les parties mobiles.

— Tenir toutes les parties du corps, les cheveux, les vétements et
les bijoux éloignés du compresseur.

— Ne jamais utiliser le compresseur d’air au cas ou tous les
dispositifs de sécurité et les protecteurs de contact ne seraient
pas opérationnels.

— Ne jamais rester debout sur le compresseur.

Le compresseur est équipé d’une soupape de sécurité qui est

déclenchée en cas de mauvais fonctionnement du pressostat afin de

garantirdanstous les cas une utilisation de lamachine en toute sécurité.

Le repére rouge sur le manometre se référe a la pression de service

maximale du réservoir. Elle ne concerne pas la pression réglée.

Pendant 'opération de montage d’un outil, la sortie du débit d’air doit

étre impérativement coupée.

L'utilisation de I'air comprimé pour les différentes utilisations prévues

(gonflage, outils pneumatiques, peinture, lavage avec des détergents

a base aqueuse seulement, etc.), comporte la connaissance et le

respect des normes prescrites au cas par cas.

Ne jamais dépasser la pression admissible recommandée par le

fabricant des accessoires utilisés avec ce compresseur.

Vérifier que la consommation d’air et la pression maximum d’exercice

de l'outil pneumatique et des tuyaux de raccordement (avec le

compresseur)aappliquer sontcompatibles avecla pression configurée
sur le régulateur de pression et avec la quantité d’air distribuée par
le compresseur.

e Les performances du compresseur sont garanties pour un
fonctionnemententre 0 et 1000 métres au-dessus du niveau de lamer.
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. CARACTERISTIQUES (Figures 1 - 10)
Interrupteur I/0 (Marche/Arrét) : L'interrupteur est un dispositif
déclencheur qui permet de démarrer et d’arréter le compresseur.
Lorsque l'interrupteur est positionné sur « On », le moteur et la
pompe comprimeront I'air jusqu’a ce que la pression du réservoir
atteigne la limite supérieure de la pression de service réglée

en usine. Lorsque la pression de la cuve est inférieure a la
pression « d’enclenchement » réglée en usine, le compresseur
redémarrera automatiquement pour comprimer I'air.

. Manomeétre régulé : Le manomeétre régulé indique la quantité de
la pression admissible dans la conduite de sortie, conformément
au réglage du régulateur.

. Bouton du régulateur : Le bouton du régulateur permet de régler
la pression d’air qui est disponible dans la conduite de sortie.
Pour augmenter la quantité d’air de décharge tourner le bouton
dans le sens des aiguilles d’'une montre et pour la diminuer,
tourner le bouton dans le sens contraire aux aiguilles d’'une
montre.

. Soupape de purge : Robinet a tournant sphérique, qui élimine
par drainage I'humidité de la cuve lorsqu’elle est ouverte.

. Raccord rapide : Le raccord rapide permet de raccorder la
conduite d’air a votre outil.

. Soupape de sécurité : La soupape de sécurité est réglée afin
d’éviter la surpression des cuves. Cette soupape est réglée en
usine et ne fonctionnera que si la pression de la cuve atteint cette
valeur. Ne pas essayer de régler ou de neutraliser le dispositif
de sécurité. Tout réglage effectué sur cette soupape pourrait
causer de graves blessures. Si ce dispositif nécessite des
travaux d’entretien, contacter un service aprés-vente agréé.

. Poignée de transport.

. Pied (en caoutchouc).

Filtre a air d’aspiration.

. Manomeétre: Pression du réservoir lisible.
Roue.

. Boulon.

. Ecrou.

ZE=Erxe-xIo

. Nettoyeur.

3. DOMAINE D’APPLICATION

Le compresseur sert a produire de I'air comprimé pour les outils
fonctionnant a I'air comprimé.

Veillez au fait que nos appareils, conformément a leur affectation,
n'ont pas été construits, pour étre utilisés dans un environnement
professionnel, industriel ou artisanal. Nous déclinons toute
responsabilité  sil’ appareil est utilisé professionnellement,
artisanalement ou dans des sociétés industrielles, tout comme pour
toute activité équivalente.

La machine doit exclusivement étre employée conformément & son
affectation. Chaque utilisation allant au-dela de cette affectation est
considérée comme non conforme. Pour les dommages en résultant ou
les blessures de tout genre, le producteur décline toute responsabilité
et 'opérateur/I'exploitant est responsable.

4. RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Le compresseur est équipé d’un cable réseau avec fiche a contact
de protection. Introduire la fiche du cable électrique dans une
prise appropriée en termes de forme, de tension et de fréquence,
conformément aux normes en vigueur. Veillez, avant la mise en
service, a ce que la tension du secteur et la tension de service soient
les mémes en vous reportant a la plaque signalétique de la machine.
S'assurer que l'interrupteur ON/OFF ne soit en position T (ON). Les
longs cables d’alimentation tout comme les rallonges, tambours de
cable etc. qui entrainent des chutes de tension et peuvent empécher
le démarrage du moteur. Lorsque la température descend en dessous
de 5° C, le moteur marche durement et peut ne pas démarrer.
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5. PROCEDURES AVANT LA MISE EN SERVICE

e Veérifiez que 'appareil n'a pas été endommagé pendant le transport.
En cas d’avarie, informez immédiatement I'entreprise de transport
qui a livré le compresseur.

e S’assurer que les cuves ont été drainées correctement et qu’elles ne
contiennent plus aucune trace d’humidité ou de saleté.

e |l est recommandable d'installer le compresseur a proximité du
consommateur.

e Evitez les tuyaux a air et les cables d’alimentation (cables de
rallonge) longs.

e Veillez a ce que l'air aspiré soit sec et sans poussiére.

e N'installez pas le compresseur dans un local humide ou détrempé.

e Le compresseur doit étre utilisé uniquement dans des endroits
adéquats (bonne ventilation, température ambiante +5°C - +40° C).
Il ne doit y avoir dans la salle aucune poussiére, aucun acide, aucune
vapeur, aucun gaz explosif ou inflammable.

o Lecompresseurdoit étre employé dans des endroits secs. Il ne peut étre
utilisé dans des zones ot I'on travaille avec des éclaboussures d’eau.

5.1 Montage du kit de roues
Si fourni, le kit de roue doit étre installé comme indiqué dans la figure
2.

5.2 Montage des pieds de support
Si fourni, le pied en caoutchouc doit étre installé comme indiqué dans
la figure 3.

5.3 Montage de la poignée de transport (pour les
modeéles le prévoyant)

Vissez la poignée de transport comme indiqué dans la figure 4 sur le

compresseur.

5.4 Montage du filtre a air

Supprimez le bouchon de transport a I'aide d’un tournevis ou autre
outil du méme genre et vissez le filtre a air (I) a fond sur I'appareil
(fig. 5a-5b).

Si fourni, insérer la tuyau d'aspiration dans le couvercle du filtre (Fig.
5c).

5.5 Montage du raccord rapide (s'il n'est pas déja
assemblé)

Visser le raccord rapide de pression réglée, sur le raccord de sortie

comme illustré dans les figures 6a et 6b.

6. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

6.1 Interrupteur marche/arrét (fig. 7-8)

Le compresseur est mis en circuit en tirant le bouton (référence A) en
position I (Marche).

Pour mettre le compresseur hors circuit, il faut appuyer sur le bouton
(référence A) en position O (Arrét).

6.2 Réglage de pression

e Le régulateur de pression (référence C) permet de régler la pression
sur le manometre (référence B).

e La pression réglée peut étre prise au niveau du raccord rapide
(référence E).

6.3 Réglage de l'interrupteur manométrique

L'interrupteur manométrique est ajusté a l'usine.

e Apres avoir atteint la valeur supérieure de consigne (programmée par
le fabricant en phase de test), le compresseur s’arréte.
En utilisant de I'air, le compresseur redémarre automatiquement dés
que la valeur de consigne inférieure est atteinte.

e Le compresseur continue de fonctionner en cycle automatique jusqu’a
ce que I'on appuie de nouveau sur l'interrupteur I/O (Marche/Arrét).



7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

A Attention !

Retirez la prise du réseau avant q
maintenance.

A Attention !

Attendez jusqu’a ce que le compresseur ait refroidi ! Risque de
bralure !

I\ attention

Avant tous travaux de nettoyage et de maintenance, mettre la
chaudiére hors circuit.

travail de réglage et de

7.1 Nettoyage

e Maintenez les dispositifs de protection aussi propres (sans poussiere)
que possible. Frottez I'appareil avec un chiffon propre ou soufflez
dessus avec de I'air comprimé a basse pression.

e Nous recommandons de nettoyer I'appareil directement aprés
chaque utilisation.

e N'utilisez aucun produit de nettoyage ni détergent ; ils pourraient
endommager les piéces en matieres plastiques de I'appareil. Veillez
a ce qu'aucune eau n’entre a l'intérieur de I'appareil.

e Détachez le tuyau et les outils de pulvérisation du compresseur
avant de commencer le nettoyage. Le compresseur ne doit pas étre
lavé a I'eau, avec des solvants ou autres produits du méme genre.

7.2 Cuve de drainage

L'eau de condensation doit étre évacuée quotidiennement en ouvrant

la soupape de drainage (réf. D) (située sur le fond de la cuve sous

pression) (fig. 9).

1. Controler que le compresseur soit arrété.

2. En le tenant par la poignée, incliner le compresseur vers la
soupape de drainage de fagon a ce qu'’il se trouve dans la
position la plus basse.

3. Ouvrir la soupape de drainage.

4. Maintenir le compresseur incliné jusqu’a ce que toute la
condensation soit sortie du réservoir.

Fermer la soupape de drainage.

A Attention !

leau dans le re t de I’envirc
I'apportant dans un poste collecteur correspondant.

o,

en

7.3 Soupape de sécurité (référence F)
La soupape de sécurité est réglée sur la pression maximale admise
du récipient sous pression.

Il est interdit de dérégler la soupape de sécurité. Pour que la vanne de
sécurité fonctionne correctement en cas de besoin, il faut I'actionner
de temps en temps. Tirez sur la bague jusqu’a ce que vous entendiez
I"air comprimé s’échapper (figure 10). Ensuite, relachez la bague.

7.4 Entreposage

A Attention !

Tirez la fiche de la prise de courant, purgez I'appareil et tous
les outils a air comprimé raccordés et é la cond:

Rangez le compresseur de maniére qu’aucune personne non
autorisée ne puisse le mettre en service.

A Attention !

Le compresseur doit étre conservé dans un endroit sec et
dont 'accés est interdit aux personnes non autorisées. Ne le
renversez pas, conservez-le uniquement debout!

8. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Conformément a la directive 2012/19/UE relative
a I’élimination des déchets d’équip ts électriques et
électroniques (DEEE).
Le symbole de la poubelle barrée figurant sur I'appareil ou sur sa
confection, indique que le produit, a la fin de sa vie utile, doit étre
collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc
remettre l'appareil usagé aux centres de collecte sélective des
déchets électroniques et électro-techniques, ou au revendeur lors de
I'achat d’'un nouvel appareil de type équivalent, a raison d’un pour un.
Une collecte sélective adéquate pour I'envoi successif de I'appareil
usagé au recyclage, au traitement et a I'élimination dans le respect
de I'environnement, contribue a éviter de possibles effets négatifs
sur I'environnement et sur la santé, et favorise la réutilisation et/ou le
recyclage des matériaux qui composent I'appareil.
L’élimination abusive du produit de la part de I'utilisateur comporte
I'application des sanctions administratives prévues par les normes en
vigueur.

9. POSSIBLES ANOMALIES ET INTERVENTIONS ADMISES

Note: Débrancher I'alii tion et évacuer la pr

de la cuve avant d’effectuer des travaux de réparation ou des réglages.

Anomalie

Cause

Intervention

Le compresseur s’arréte et redémarre
automatiquement aprés quelques minutes.

Intervention de la protection thermique, a
cause de la surchauffe du moteur.

Laisser refroidir le compresseur. Aérer le
local.

Aprés quelques tentatives de démarrage, le
compresseur s'arréte.

d’alimentation).

Intervention de la protection thermique,
a cause de la surchauffe du moteur
(débranchement de la fiche pendant

le fonctionnement, faible tension

Actionner l'interrupteur d’arrét. Aérer
le local. Apres quelques minutes,

le compresseur redémarrera
automatiquement.

Le compresseur ne s'arréte pas et le clapet
de sécurité intervient.

Fonctionnement irrégulier du compresseur
ou défaillance du pressostat.

Débrancher la fiche et s’adresser au Centre
Aprés-vente.

Toute intervention doit étre exécutée par les Services Aprés-vente agréés, en utilisant des piéces détachées
d’origine. Toute altération de Pappareil peut en compromettre la sécurité et annulera de toute facon la garantie.

Garantie et réparation.

En cas de produits défectueux ou de besoin de piéces de rechange, adressez-vous au point de vente auprés duquel I'achat a été effectué.



m Diese Bedienungsanleitung fiir spateres Nachschlagen sorgfiltig aufbewahren

Alle B vor jeglich Montag oder
Wartungsarbeiten sowie vor  Inbetriebnahme dieses
Luftkompressors sdmtliche in di Bedi gshandbuch
des Herstellers enthalt Informati lesen und in vollem

Umfang verstehen.

Die nachfolgenden Vorschriften dienen fiir einen sicheren Betrieb
des Gerdts und miissen strikt befolgt und alle Warnhinweise voll
inhaltlich verstanden werden.

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Dieses Symbol weist auf Hii hin, die vor des
Produkts aufmerksam durchgelesen werden miissen, um maogliche
Verletzungen des Bedieners zu vermeiden.

Druckluft ist eine potentiell geféhrliche Energieform, deshalb muss bei
Benutzung des Kompressors und dessen Zubehor unbedingt vorsichtig
vorgegangen werden.

Q Achtung: Bei einem

Der in 4 m Entfernung gemessene SCHALLDRUCK entspricht
der am Etikett am Kompressor angegebenen SCHALLLEISTUNG
abziiglich 20 dB.

/\ AUF JEDEN FALL

e Der Kompressordarfnurin geeigneter Umgebung (gute Beliiftung
und Umgebungstemperaturen von +5°C bis +40°C) und niemals
in der Nahe von Staub, Sauren, Dampfen oder explosiven/
entziindlichen Gasen eingesetzt werden.

e Zwischen dem Kompressor und dem Arbeitsbereich ist stets ein
Abstand von mindestens 4 Metern einzuhalten.

e (Fur die Modelle, wo dies vorgesehen ist) eventuelle Verfarbungen
auf der Kunststoffabdeckung des Kompressors wahrend
Lackierungsvorgangen weisen auf einen zu geringen Abstand hin.

o Den Stecker des Elektrokabels in eine Steckdose einstecken, deren
Form, Spannung und Frequenz geeignet ist und den gesetzlichen
Vorschriften entspricht.

e Fir das Elektrokabel Verlangerungskabel von maximal 5 m Lange
und einem Kabelquerschnitt von mindestens 1,5 mm? verwenden.

e Von der Verwendung von Kabeln unterschiedlicher Léange und
Kabelquerschnitts sowie von Adaptern und Vielfachsteckdosen
wird abgeraten.

e Zum Abschalten des Kompressors ausschlieflich den Schalter ,1/0“
verwenden.

e Den Kompressor ausschlieflich am Haltegriff bewegen und
verschieben.

e \or dem Transportimmer das Stromkabel und den Luftschlauch vom
Luftkompressor trennen.

e Fir den Betrieb ist der Kompressor auf eine stabile und horizontale
Unterlage zu setzen.

/\ AUF KEINEN FALL

e Den Luftstrahl niemals auf Personen, Tiere oder den eigenen Korper
richten (zum Schutz von durch den Strahl aufgewirbelten Fremdkorpern
Schutzbrille tragen).

e Den Strahl von Flussigkeiten, die von an den Kompressor
angeschlossenen Geraten gespritzt werden, niemals auf den
Kompressor selbst richten.

e Das Gerat niemals mit bloRen FiiRen oder mit nassen Handen und
FuRen bedienen.

e ZumZiehen des Steckers aus der Steckdose oder zum Versetzen des
Kompressors an einen anderen Ort niemals am Versorgungskabel
ziehen.

e Das Gerét niemals im Freien lassen.

e Den Kompressor niemals transportieren, solange der Behalter unter
Druck steht.

e Am Behalter keine Schweil- oder mechanischen Arbeiten ausfiihren.
Bei Schaden oder Korrosion ist er komplett auszutauschen.

e Der Kompressor darf niemals von Personen bedient werden, die
in seinem Gebrauch nicht geschult sind. Kinder und Tiere vom
Arbeitsbereich fernhalten.

e Das Gerat darf nicht von Personen (Kinder inbegriffen) mit
beschrankten kdrperlichen, sensoriellen oder geistlichen Kapazitaten,

und darauf
kénnte der K

1] der
unvermittelt anlaufen.

p
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oder ohne erworbene Erfahrung oder Kenntnissen, benutzt werden,
es sei denn, sie wurden durch eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche
Person beaufsichtigt und oder Uber den Gebrauch des Gerates
informiert.
Kinder miissen beaufsichtigt und es muss sichergestelltwerden, dass
sie nicht mit dem Gerét spielen.
Entzindliche Gegenstande oder Gegensténde aus Nylon® und Stoff
niemals in die Nahe und/oder auf den Kompressor legen.
Die Maschine niemals mit entziindbaren Flissigkeiten oder
Losungsmitteln reinigen. Zur Reinigung lediglich ein feuchtes
Tuch verwenden. Der Stecker muss hierbei von der Steckdose
abgezogen sein.
Die Verwendung des Kompressors istauf die Erzeugung von Druckluft
beschrankt. Die Maschine fiir keine andere Gasart verwenden.
Dievondieser Maschine erzeugte Druckluftdarfaulernach besonderen
Behandlungen nicht im pharmazeutischen, Nahrungsmittel- oder
Kliniksektor verwendet werden und eignet sich nicht fiir das Befiillen
von Tauchflaschen.
Vorsicht Verbrennungsgefahr: Berlihren Sie nie den Zylinderkopf
oder die Rohrleitungen wahrend oder unmittelbar nach dem Betrieb.
e Achten Sie aufdie Arbeit, die Sie ausfiihren. Nutzen Sie den gesunden
Menschenverstand. Steigen Sie niemals auf den Kompressor. Lassen
Sie den Kompressor nicht unbeaufsichtigt in Betrieb.

/\ WAS SIE UNBEDINGT WISSEN SOLLTEN

e Zum Schutz vor Uberhitzung des Elektromotors wurde dieser
Kompressor fiir aussetzenden Betrieb konzipiert (Einschaltdauer
max. 50% des Arbeitszyklus). Wenn dieser Luftkompressor mehr als
50% einer Stunde Luft pumpt, ist der Kompressors nicht in der Lage,
die angeforderte Druckluftmenge in vollem Umfang bereitzustellen.
Stimmen Sie immer die vom Aufsatz oder Zubehor geforderte
Druckluftmenge an die vom Kompressor bereitgestellte Luftmenge ab).
Bei einer Uberhitzung reagiert der Warmeschutzschalter des Motors
und schaltetbei zu hoher Temperatur automatisch die Stromzufuhrzum
Kompressor ab.Sobald wieder die normalen Temperaturbedingungen
erreicht sind, lauft der Motor automatisch wieder an.

Der Kompressor ist mit einem Druckwachter samt Luftablassventil

mit verzégerter SchlieBung ausgestattet, um das Anspringen des

Motors zu erleichtern, deshalb ist es normal, wenn bei leerem Tank

ein paar Sekunden lang ein Pfeifgerdusch der daraus austretenden

Luft zu vernehmen ist.

Ist der Kompressor an eine Stromquelle angesteckt und der

Druckschalter steht auf ,,ON“ (Ein), startet der Kompressors

automatisch den Arbeitszyklus.

— Beriihren Sie niemals Teile, die sich in Bewegung befinden.

— Achten Sie darauf, dass Korperteile, Kleider, Haare und Schmuck
nicht mit den sich bewegenden Teilen in Berlihrung kommen.

— Nehmen Sie den Kompressor niemals in Betrieb, ohne dass
alle Schutzvorrichtungen und Abdeckungen an ihrem Platz und
funktionstuichtig sind.

— Klettern Sie niemals auf den Kompressor.

e Der Kompressor ist mit einem Sicherheitsventil ausgeristet, das
bei einer Stérung des Druckschalters auslést, um die Sicherheit der
Maschine zu gewahrleisten.

e Die rote Markierung am Manometer bezieht sich auf den maximalen
Betriebsdruck des Tanks. Sie bezieht sich nicht auf den eingestellten
Druck.

e Wahrend der Montage eines Werkzeugs istder Strom der austretenden
Luft unbedingt zu unterbrechen.

o Die Verwendung der Druckluft fiir die vorgesehenen Zwecke (Aufpumpen,
Druckluftwerkzeuge, Lackierung, Wasche mit Reinigungsmitteln auf
ausschlieRlich wassriger Basis usw. ) erfordert die Kenntnis und Befolgung
der in den einzelnen Fallen geltenden Normen.

e Der vom Hersteller empfohlene Maximaldruck eines mit diesem
Kompressor verwendeten Aufsatzes oder Zubehérs darf niemals
(iberschritten werden.

e Es ist zu Uberprifen, ob der Luftverbrauch und der maximale
Betriebsdruck des zu verwendenden Druckluftwerkzeugs und der
Verbindungsrohre (mit dem Kompressor) mit dem am Druckregler
eingestellten Druck und der vom Kompressor erzeugten Luftmenge
libereinstimmen.

e Die Kompressorleistung ist fiir den Betrieb zwischen 0 und 1000
Metern Gber dem Meeresspiegel gewahrleistet.
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. AUSSTATTUNG (Abb. 1-10)

. Druckschalter (Ein-/ Aus): Der Druckschalter ist der
Aktivierungsmechanismus, um den Kompressor hochzufahren
und anzuhalten. Steht der Schalter auf ,Ein“ verdichtet der
Motor und die Pumpe die Luft, bis der Tankdruck den oberen
Grenzwert des werkseitig eingestellten Betriebsdrucks
erreicht. Fallt der Tankdruck unter den werkseitig eingestellten
Einschaltdruck beginnt der Kompressor automatisch wieder Luft
zu komprimieren.

. Eingestelltes Druckn at: Das eing
Druckmessgerat gibt an, wie viel Druck in der Ablassleitung
entsprechend der Reglereinstellung erlaubt ist.

. Reglerknopf: Der Reglerknopf wird fir die Justierung des in
der Ablassleitung verfligbaren Luftdrucks verwendet. Dreht man
den Knopf im Uhrzeigersinn wird mehr Luftdruck abgelassen,
dreht man ihn gegen den Uhrzeiger, wird weniger Luftdruck
abgelassen.

. Ablassventil: Kugelférmiges Ventil, das bei Offnung dem Tank
den Wasserdampf entzieht.

. Schnellkupplung: Die Schnellkupplung dient fiir den Anschluss
Ihres Druckluftwerkzeugs an die Luftleitung.

. Sicherheitsventil: Das Sicherheitsventil wurde eingebaut, um
eine zu hohe Druckbeaufschlagung der Lufttanks zu vermeiden.
Dieses Ventil ist werkseitig eingestellt und tritt erst in Funktion,
wenn der Tankdruck diesen Wert erreicht. Versuchen Sie nicht
diese Sicherheitsvorrichtung zu justieren oder zu entfernen.
Jegliche Anderungen an der Einstellung kénnten ernsthafte
Verletzungen verursachen. Sollte eine Reparatur oder Wartung
an diesem Gerét erforderlich sein, wenden Sie sich bitte an eine
autorisierte Werkstatte.

. Transportgriff.

. StandfuB.

Ansaug-Luftfilter.

. Manometer: Kesseldruck kann abgelesen werden.

Rad.

. Bolzen.

. Mutter.

. Beilagscheibe.
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3. ANWENDUNGBEREICH

Der Kompressor dient zum Erzeugen
druckluftbetriebene Werkzeuge.

von  Druckluft fir
Das Gerat darf nur nach seiner Bestimmung verwendet werden.
Jede weitere dariliber hinausgehende Verwendung ist nicht
bestimmungsgemaR. Fir daraus hervorgerufene Schéaden oder
Verletzungen aller Art haftet der Benutzer/Bediener und nicht der
Hersteller.

Bitte beachten Sie, dass unsere Geréte bestimmungsgemaf nicht
fir den gewerblichen, handwerklichen oder industriellen Einsatz
konstruiert wurden. Wir (ibernehmen keine Gewahrleistung, wenn
das Gerat in Gewerbe-, Handwerks- oder Industriebetrieben sowie bei
gleichzusetzenden Tatigkeiten eingesetzt wird.

4. NETZANSCHLUSS

Der Kompressor ist mit einer Netzleitung mit Schutzkontaktstecker
ausgerlstet. Den Stecker des Elektrokabels in eine Steckdose
einstecken, deren Form, Spannung und Frequenz geeignet ist und
den gesetzlichen Vorschriften entspricht.

Achten Sie vor Inbetriebnahme darauf, dass die Netzspannung mit
der Betriebsspannung It. Maschinenleistungsschild tbereinstimmt.
Sicherstellen, dass der ON/OFF-Schalter nicht auf I (ON) steht.
Lange Zuleitungen, sowie Verlangerungen, Kabeltrommeln usw.
verursachen Spannungabfall und kénnen den Motoranlauf verhindern.
Bei niedrigen Temperaturen unter +5°C ist der Motoranlauf durch
Schwergéangigkeit gefahrdet.
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5. MASSNAHMEN VOR DEM START

e Uberpriifen Sie das Gerét auf Transportschaden. Etwaige Schaden
sofort dem Transportunternehmen melden, mit dem der Kompressor
angeliefert wurde.

Prifen Sie, ob die Tanks entleert sind, der Wasserdampf entzogen
und jeglicher Schmutz daraus entfernt wurde.

Die Aufstellung des Kompressors sollte in der Nahe des Verbrauchers
erfolgen.

Lange Luftleitungen und lange Zuleitungen (Verlangerungskabel)
sind zu vermeiden.

Auf trockene und staubfreie Ansaugluft achten.

Den Kompressor nicht in feuchtem oder nassem Raum aufstellen.
Der Kompressor darf nur in geeigneten Raumen (gut bellftet,
Umgebungstemperatur +5°C bis 40°C) betrieben werden. Im Raum
dirfen sich keine Staube, keine Sauren, Dampfe, explosive oder
entflammbare Gase befinden.

Der Kompressor ist geeignet fiir den Einsatz in trockenen Raumen.
In Bereichen, in denen mit Spritzwasser gearbeitet wird, ist der
Einsatz nicht zulassig.

5.1 Montage des Radsatzes
Sofern vorgesehen, muss der Radsatz wie aus Abbildung 2 ersichtlich
montiert werden.

5.2 Montage der StiitzfiiBe
Sofern vorgesehen, miissen die GummifiiBe wie aus Abbildung 3
ersichtlich montiert werden.

5.3 Montage des Transportgriffes (fiir die Modelle, wo
dies vorgesehen ist)

Den Transportgriff wie aus Abbildung 4 gezeigt am Kompressor

verschrauben.

5.4 Montage des Luftfilters

Entfernen Sie den Transportstopfen mit einem Schraubenzieher oder
ahnl. und schrauben Sie den Luftfilter (Pos. 1) am Gerat fest (Abb.
5a-5b).

Falls im Lieferumfang enthalten, den kleinen Saugschlauch in den
Filterdeckel einflihren (Abb. 5c).

5.5 Montage der Schnellkupplung (Falls im
Lieferumfang nicht enthalten ist er bereits
integriert)

Die Schnellkupplung fiir den geregelten Druck wie in den Abbildungen

6a und 6b gezeigt am Auslassanschluss festschrauben.

6. BEDIENUNGSANLEITUNG

6.1 Aus-/ Einschalter (Abb. 7-8)

Durch Herausziehen des Knopfes (Pos. A) wird der Kompressor
eingeschaltet (Position I) (Ein-).

Zum Ausschalten des Kompressors muss der Knopf (Pos. A) gedriickt
werden (Position O) (Aus).

6.2 Druckeinstellung

e Mit dem Druckregler (Pos. C) kann der Druck am Manometer (Pos.
B) eingestellt werden.

e Der eingestellte Druck kann an der Schnellkupplung (Pos. E)
entnommen werden.

6.3 Druckschaltereinstellung

Der Druckschalter ist werkseitig eingestellt.

e Bei Erreichen des oberen Eichwerts (vom Hersteller in der Priifphase
eingestellt) halt der Kompressor.
Durchdie Verwendung von Luft setzt sich der Kompressor automatisch
wieder in Betrieb, sobald der untere Eichwert erreicht wird.

e Der Kompressor funktioniert mit diesem automatischen Zyklus so
lange, bis er durch den Schalter I/0 ausgeschaltet wird (Ein-/ Aus).



7. REINIGUNG UND WARTUNG

A Achtung!

Ziehen Sie vor allen Reinigungs- und Wartungsarbeiten den
Netzstecker.

A Achtung!

Warten Sie bis der Verdichter volistindig abgekiihlt ist!
Verbrennungsgefahr!

A scttans

Vor allen R g
drucklos zu machen.

- und Warti beiten ist der Kessel

g

7.1 Reinigung

e Halten Sie Schutzvorrichtungen so staub- und schmutzfrei wie moglich.
Reiben Sie das Gerat mit einem sauberen Tuch ab oder blasen Sie
es mit Druckluft bei niedrigem Druck aus.

e Wir empfehlen, dass Sie das Gerat direkt nach jeder Benutzung
reinigen.

e \erwenden Sie keine Reinigungs- oder Lésungsmittel; diese kdnnten
die Kunststoffteile des Gerates angreifen. Achten Sie darauf, dass
kein Wasser in das Gerateinnere gelangen kann.

e Schlauch und Spritzwerkzeuge missen vor Reinigung vom
Kompressor getrennt werden. Der Kompressor darf nicht mit Wasser,
Losungsmitteln o. A. gereinigt werden.

7.2 Ablassen des Tanks

Das Kondenswasser muss jeden Tag aus dem Tank abgelassen

werden. Offnen Sie dazu das Ablassventil (Bez. D) (unten am

Druckkessel) (Abb. 9).

1. Vergewissern Sie sich, dass der Kompressor ausgeschaltet ist.

2. Halten Sie den Kompressor am Handgriff und neigen Sie ihn in
Richtung Ablasshahn, so dass dieser sich ganz unten befindet.

3. Offnen Sie den Ablasshahn.

4. Halten Sie den Kompressor so lange geneigt, bis das gesamte
Kondenswasser aus dem Behélter ausgelaufen ist.

5. SchlieRen Sie den Ablasshahn.

A Achtung!

Entsorgen Sie das Kondenswasser umweltgerecht bei einer

henden S Ietall

entspr

7.3 Sicherheitsventil (Pos. F)

Das Sicherheitsventil ist auf den hdochstzuldssigen Druck des
Druckbehélters eingestellt. Es ist nicht zuléssig, das Sicherheitsventil
zu verstellen. Damit das Sicherheitsventil im Bedarfsfall richtig
funktioniert, sollte dies von Zeit zu Zeit betatigt werden. Ziehen
Sie so stark am Ring, bis die Druckluft hérbar abblast (Abb. 10).
AnschlieRend lassen Sie den Ring wieder los.

7.4 Lagerung

A Achtung!

Ziehen Sie den Netzstecker, entliiften Sie das Gerdt und
alle geschls Dr ft kzeuge. Stell Sie den

Kompressor so ab, dass dieser nicht von Unbefugten in Betrieb
genommen werden kann.

A Achtung!

Den Kompressor nur in trockener und fiir Unbefugte
un. lich Ui bung fbewahren. Nicht kippen, nur
stehend aufbewahren!

8. ENTSORGUNG UND WIEDERVERWERTUNG

GemaR der Richtlinie 2012/19/EU iiber Elektro- und
Elektronik-Altgerite (WEEE-Richtlinie).
Das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne auf dem Gerat oder
auf der Verpackung bedeutet, dass das Produkt nach dem Ablauf
der Lebensdauer getrennt entsorgt werden muss. Deswegen muss
der Benutzer das Gerat nach Ablauf der Lebensdauer an geeignete
Sammelstellen zur getrennten Entsorgung von elektrischem oder
elektronischem Miill oder beim Kauf eines neuen, gleichwertigen
Gerats an den Verkaufer im Austausch gegen das neue Gerat
abgeben.
Die entsprechende Miilitrennung zum Zweck des nachfolgenden
Recyclings, der Behandlung oder der umweltfreundlichen Entsorgung
des Gerats vermeidet mégliche Umwelt- und Gesundheitsschaden
und foérdert die Wiederverwendung der enthaltenen Wertstoffe.
Eine unsachgemanRe Entsorgung des Produkts durch den Benutzer ist
entsprechend der geltenden Gesetze strafbar.

9. MOGLICHE STORUNGEN UND ENTSPRECHENDE ABHILFEMASSNAHMEN

Anmerkung: Vor jeglichen Reparatur- oder Justierungsarbeiten muss die Stromzufuhr getrennt und der Druck aus dem Tank

abgelassen sein.

Storung

Ursache

MaBnahme

Der Kompressor halt an und setzt nach
einigen Minuten den Betrieb selbststéndig
wieder fort.

Eingriff der Warmeschutzvorrichtung
aufgrund Uberhitzung des Motors.

Kompressor abkiihlen lassen. Raum liften.

Nach mehreren Versuchen der

Eingriff der Warmeschutzvorrichtung

Den Ein-Aus-Schalter betatigen. Raum

Inbetriebnahme halt der Kompressor an.

aufgrund Uberhitzung des Motors (Abziehen
des Steckers wahrend des Betriebs, geringe
Versorgungsspannung).

liften. Einige Minuten abwarten, bis sich
der Kompressor von selbst wieder in Betrieb
setzt.

Der Kompressor hélt nicht an, und das
Sicherheitsventil schreitet ein.

Unregelméafiger Betrieb des Kompressors
oder Fehlfunktion des Druckwéchters.

Stecker abziehen und Kundendienststelle
kontaktieren.

Alle ubngen MaBnahmen miissen von berechtigten Ki

Ori I teil

tzentren

unter Verwendung von

g fithrt werden. Durch emen Eingriff in die Maschine kann die Sicherheit beeintrachtigt

werden, und die entsprechende Garantie verliert in jed

Garantie & Reparaturabwicklung

Fall ihre Giiltigk

Bei mangelhafter Ware oder bei Bedarf von Ersatzteilen wenden Sie sich bitte an das Vertriebsbiiro, bei dem Sie das Produkt gekauft haben.
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m Conservar este manual de instrucciones para poder consultarlo en el futuro

Todos los usuarios deben leer y entender perfectamente la
infort i6 ida en este I del propietario antes de
montar, poner en funcionamiento o realizar el mantenimiento de
este compresor de aire.

Estudie idad te las sig reglas para un
funcionamiento  seguro 'y ienda perfect: t las
advertencias.

1. NORMAS DE SEGURIDAD

Este simbolo indica las advertencias que se deben leer atentamente antes
de utilizar el producto, para evitar posibles dafos fisicos al usuario.

El aire comprimido es una forma de energia potencialmente peligrosa,
por lo tanto es necesario prestar una gran atencién cuando se utilizan el
compresor y los accesorios.

Atencion: el compresor podria arrancar al improviso en caso de corte de
luz y posterior restablecimiento de la corriente eléctrica.

El valor de PRESION ACUSTICA medido de 4 m. equivale al valor
de POTENCIA ACUSTICA indicado en la etiquet: locada en el
comprensor, menos 20 dB.

q

/\ HAY QUE HACER

e El compresor se debe utilizar en ambientes adecuados (bien
ventilados, con una temperatura ambiente de +5°C a +40°C) y
nuncaen presencia de polvo, acidos, vapores, gases explosivos
o inflamables.

e Mantener siempre una distancia de seguridad de al menos 3 metros
entre el compresor y la zona de trabajo.

e Las eventuales coloraciones que pueden aparecen en la proteccion
de plastico del compresor (para los modelos que lo incluyen) durante
las operaciones de pintura indican una distancia insuficiente.

e Conectar el enchufe del cable eléctrico en una toma apropiada por
su forma, tension y frecuencia, y conforme con las normas vigentes.

o Utilizar prolongadores del cable eléctrico de una longitud méaxima de
5 metros y con una seccion del cable no inferior a 1,5 mm?2.

e No se recomienda el uso de prolongadores de otras longitudes y
secciones, ni tampoco el uso de adaptadores de tomas multiples.

e Usarsoloy exclusivamente elinterruptor 1/0 paraapagar el compresor..

e Usar solo y exclusivamente la manilla para desplazar el compresor.

e Desconecte siempre el cable de alimentacion y la toma de aire del
compresor de aire antes de transportarlo.

e El compresor en funcionamiento se debe colocar sobre un apoyo
estable y en horizontal.

/\ NO HAY QUE HACER

e No dirigir nunca el chorro de aire hacia personas, animales o hacia
el propio cuerpo (utilizar gafas de proteccion para proteger los ojos
contra la entrada de cuerpos extrafios alzados por el chorro).

No dirigir nunca hacia el compresor el chorro de liquido pulverizado
por los equipos conectados al mismo.

No usar el equipo con los pies desnudos ni con las manos o los
pies mojados.

No tirar del cable de alimentacion para desconectar el enchufe de la
toma de corriente o para mover el compresor.

No dejar el equipo expuesto a los agentes atmosféricos.

No transportar el compresor con el deposito a presion.

No realizar soldaduras ni trabajos mecanicos en el depodsito. En
caso de defectos o de corrosién hay que sustituirlo completamente.
No permitir que personas inexpertas usen el compresor. Mantener
alejados de la zona de trabajo a los nifios y animales.

Este aparato no esta destinado a ser usado por personas (nifios
incluidos) cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales estén
reducidas, o faltas de experiencia y conocimiento, a no ser que
éstas hayan podido beneficiarse, a través de la intermediacién de
una persona responsable de su seguridad, de una supervisiéon o de
instrucciones referentes al uso del aparato.

Hay que vigilar a los nifios para asegurarse de que no jueguen con
el aparato.
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e No colocar objetos inflamables o de Nylon® y tela cerca y/o encima
del compresor.

e No limpiar la maquina con liquidos inflamables o solventes. Utilizar
solamente un pafio himedo, asegurandose de haber desconectado
el enchufe de la toma de corriente eléctrica.

e El uso del compresor esta estrechamente ligado a la compresién del
aire. No usar la maquina para ningtn otro tipo de gas.

e Elaire comprimido producido por esta maquina no se puede utilizaren
el campo farmacéutico, alimentario ni hospitalario, sino sélo luego de
tratamientos especiales, y no se puede utilizar para llenar bombonas
para la inmersion submarina.

e Para evitar quemaduras serias, no toque nunca partes de la culata
del cilindro o tuberias durante o inmediatamente después del
funcionamiento.

e Prestar atencion al trabajo que se esta realizando. Apelar al sentido
comun. Nunca subir al compresor. No permitir que el compresor
funcione sin vigilancia.

/\ HAY QUE SABER

e Para evitar el sobrecalentamiento del motor eléctrico, este
compresor ha sido diseiiado para funcionar intermitentemente
(no lo haga funcionar en ciclo de funcionamiento de mas de un 50%.
Sieste compresor de aire bombea aire durante mas de un 50% de una
hora, su capacidad sera menor que el suministro de aire que necesita
la aplicacioén. Iguale siempre los requisitos de volumen de aire del
accesorio con el suministro de volumen de aire del compresor). En
casode sobrecalentamiento, interviene la proteccién térmica del motor
cortando automaticamente la alimentacion cuando la temperatura es
demasiado elevada. EI motor vuelve a arrancar automaticamente
cuando se restablecen las condiciones normales de temperatura.
El compresor esta provisto de un presostato dotado de una valvula
de descarga del aire con cierre retardado que facilita el arranque del
motor y, por lo tanto, es normal que, con el depdsito vacio, salga un
chorro de aire de la misma durante unos segundos.
Cuando el compresor esta conectado aunafuente de alimentacion
eléctricay el interruptor esta en “ON” (encendido), el compresor
funcionara automaticamente.
— No toque nunca las partes en movimiento.
— Mantenga todas las partes del cuerpo, el pelo, la ropa y
brazaletes, pendientes, etc. lejos de las partes en movimiento.
— No ponga nunca en funcionamiento el compresor de aire sin que
todas las protecciones y cubiertas estén en su lugar.
— Nunca se ponga de pie encima del compresor.
El compresor esta equipado con una valvula de seguridad que se
accionara en caso de mal funcionamiento del presostato para asegurar
la seguridad de la maquina.
La raya roja del manémetro se refiere a la presion maxima de
funcionamiento del depdsito. No se refiere a la presion regulada.
Durante la operacién de montaje de una herramienta es obligatorio
cortar el flujo de aire en salida.
Eluso del aire comprimido en los distintos empleos previstos (inflado,
herramientas neumaticas, pintura, lavado con detergentes sélo de
base acuosa etc.) implica el conocimiento y el respeto de las normas
previstas en cada uno de los casos.
No supere nunca la presién maxima permitida recomendada por el
fabricante de ninguin accesorio que use con este compresor.
Verificar que el consumo de aire y la presion maxima de funcionamiento
de la herramienta neumatica y de los tubos de conexién (con el
compresor) que debe emplearse sean compatibles con la presion
configurada en el regulador de presion y con la cantidad de aire
distribuida por el compresor.
Las prestaciones del compresor estan garantizadas para funcionar
entre 0 y 1000 metros sobre el nivel del mar.
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. CARACTERISTICAS (Fig. 1-10)

Interruptor I/0 (ON/OFF): El interruptor es el mecanismo

de activacion que se usa para poner en marcha y detener el
compresor. Cuando el interruptor esta en “On”, el motor y la
bomba comprimiran el aire hasta que el depésito de presion
alcance el limite superior de la presién de funcionamiento
establecida de fabrica. Cuando el depésito de presion baja por
debajo del valor de presion de activacion establecido de fabrica,
el compresor volvera de nuevo automaticamente a comprimir
aire.

. Indicador de la presién regulada: El indicador de la presion
regulada indica la cantidad de presién permitida en la linea de
descarga de acuerdo con el ajuste del regulador.

. Mando del regulador: El mando del regulador se usa para
ajustar la presion del aire que esta disponible en la linea de
descarga. La presion del aire en descarga aumenta girando el
mando en el sentido de las agujas del reloj y disminuye girandolo
en el sentido contrario.

. Valvula de drenaje: Valvula esférica que drena humedad del
deposito cuando esta abierta.

. Acoplamiento rapido: El acoplamiento rapido se usa para
conectar la linea del aire a su aplicacion.

. Valvula de seguridad: La valvula de seguridad esta ajustada
para evitar una sobrepresion en los depodsitos de aire. Esta
vélvula esta preajustada de fabrica y no funcionara a menos
que el deposito de presion alcance esta presion. No intente
manipular o eliminar el dispositivo de seguridad.

Cualquier manipulacion de esta valvula podria causar
heridas graves. Si el dispositivo requiere reparacion o mantenimiento,
pongase en contacto con un Centro de Asistencia Autorizado.

. Empuiadura para transporte.

. Pata de apoyo.

Filtro de aire de aspiracion.

. Manémetro: Para leer la presion de la caldera.
Rueda.

. Tornillo.

. Tuerca.

ZE=Erxe-xIo

. Arandela.

3. CAMPO DE APLICACION

El compresor sirve para generar aire comprimido para herramientas
que lo necesitan para su funcionamiento.

Utilizar la maquina sélo en los casos que se indican explicitamente
como de uso adecuado. Cualquierotro uso no sera adecuado. En
caso de uso inadecuado, el fabricante no se hace responsable de
dafos o lesiones de cualquier tipo; el responsable es el usuario u
operario de la maquina.

Tener en consideracion que nuestro aparato no esta indicado para
un uso comercial, industrial o en taller. No asumiremos ningin
tipo de garantia cuando se utilice el aparato en zonas industriales,
comerciales o talleres, asi como actividades similares.

4. CONEXION A LA RED

El compresor esta dotado de un cable de red con un enchufe con
puesta a tierra. Conectar el enchufe del cable eléctrico en una toma
apropiada por su forma, tension y frecuencia, y conforme con las
normas vigentes. Antes de la puesta en marcha, cerciorarse de que
la tension de red coincida con la tension de servicio indicada en la
placa de potencia del motor. Comprobar que el interruptor ON/OFF
no esté en posicién I (ON). Cables de gran longitud como, p. €j,. las
alargaderas, los tambores de arrollamiento, etc. causan descensos
de tension y pueden dificultar la marcha de la maquina. Las bajas
temperaturas, inferiores a 5°C, pueden dificultar la marcha del motor.
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5. PROCEDIMIENTOS DE PRE-ARRANQUE

e Compruebe que el aparato no haya sufrido dafios durante el transporte.
De ser asi, los dafos detectados deberan comunicarse de inmediato
al transportista que ha entregado en compresor.

e Comprobar que los depdsitos han sido drenados y no tienen humedad
o suciedad.

e El compresor debera colocarse cerca del lugar de consumo.

e Es preciso evitar el uso de conductos de aire largos o prolongaciones
del cable de conexion.

e El aire aspirado por el compresor debera ser seco y libre de polvo.

e No instale el compresor en un recinto himedo o mojado.

e El compresor solo podra ser operado en recintos apropiados (con
ventilacion éptima, temperatura ambiente +5°C - +40°C). El recinto
debera estar libre de polvo, acidos, vapores, asi como gases
inflamables o explosivos.

e El compresor es apto para su uso en recintos secos. No se permite
su uso en areas de trabajo donde se produzcan salpicaduras.

5.1 Montaje del juego de rueda
Si se suministra, el juego de rueda debe instalarse como se muestra
en la figura 2.

5.2 Montaje de los pies de apoyo
Si se suministran, los pies de apoyo deben instalarse como se
muestra en la figura 3.

5.3 Montaje de la empunadura para transporte

(para los modelos que lo incluyen)
Atornillar la empufiadura para el transporte al compresor como se
muestra en la figura 4.

5.4 Montaje del filtro de aire

Retirar los tapones para el transporte con un destornillador o similar
y atornillar bien el filtro de aire (referencia |) al aparato (fig. 5a-5b).

Si esta incluido, introducir el tubo de aspiracion en la tapa del filtro
(Fig. 5¢).

5.5 Montaje de la conexién rapida

(si no estd ya montado)
Atornillar el acoplamiento rapido para la presion regulada en el racor
de salida, como se ilustra en las figuras 6a y 6b.

6. INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

6.1 Interruptor ON/OFF (Fig. 7-8)

El com